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keserűsége csöpög még mindig a város- 
házi többség ajakéról azért, hogy a kül­
sőségekért úgy mert cselekedni valamit 
a másik oldal, a Független Polgári Párt. 
hogy annak eredménye is lett. Nem is 
egészen 12 órával a közgyűlés után ennek 
az önmagát túlélt városházi többségnek 
sajtója, amely egyébként a magas kor­
mány szekerét is tolja, amikor tolja, már 
nem azt harsonázza, hogy a Független 
Polgári Párt a külsőségekért vívott har­
cával a tönk szélére sodorta a külsőségie­
ket, hanem arról fuvolázik, hogy ,,a külső­
ségek elhanyagolt állapota megérdemli 
ugyan, hogy kimerítően foglalkozzanak 
vele”, de „azt már kifogásolni lehet, 
hogy az ellenzéki oldalon folyton politi­
kumot kevernek bele” és horribile dictu, 
ma már nincs más „legnagyobb akadálya 
a kérdés nyugodt és megfontolt megoldá­
sának” mint az ellenzék „hazabeszélése”, 
„kifelé való beszélése”.

Difficile est satiram non seribe re. Mily 
szánalmas vergődés, elpalástolhatatlan 
rosszakarat, ferdítés, ráfogás. csúnya kor- 
tesélü kifelé beszélés és ismételjük, mert 
nem találunk más szót arra, csak ezt: 
irigység, nevetségesen naiv dadogás.

Érezni a többségi szócső izzadtság- 
szagu erőlködésén, hogy most már a köz­
gyűlés után, a miniszter után miként le­
hetne még mindig a Független Polgári 
Párt ellen fordítani valamit. Érzik a szó­
áradaton keresztül, hogy azért beszélnek 
olyan sokat a Független Polgári Pártról 
és ellen, hogy elhallgathassanak valamit. 
Valamit, ami letagadhatatlan. Például az, 
hogy a külsőségek általuk is elismert 
rossz helyzetén valóban segíteni kell. — 
például az, hogy eddig semmit sem tett 
a városházi többség egyebet, mint lesza­
vazta az ellenzéket, amikor bármi kevés 
segítést kért is, például az, hogy a népjó­
léti miniszter igazán humánus felfogást 
tanúsító rendelete alapján semmit sem 
igyekeztek hamarabb megvalósítani, mint 
a kilakoltatást és semmit sürgősebbnek 
nem találtak, mint a lakásrazziákat, ame­
lyeket — és ezt szintén bölcsen és rava­
szul elhallgatják odaát — igen is az el­
lenzék nyomására és sajnos, nem az ég­
bekiáltó igazságtalanság és embertelen­
ség belátása folytán kénytelenek voltak 
beszüntetni.

A Független Polgári Párt politikumot 
kever mindig a külsőségek ügyébe? Mi­
csoda ostoba állítás! Hát mivel kever bele 
politikumot? Azzal, hogy a párt sürgeti a 
helyzet javítását és a tisztelt túloldal 
hallgat és ellenzi a javítást évek óta? 
Vagy nem az-e a politikum, hogy a vá­
rosházi többségi párt még a kényszerű 
megmozdulás idején is csak azért áll 
ellen és riasztgat, handabandázik, mert 
a Független Polgári Párt követeli c 
javításokat? , j

És az ellenzék beszél haza? Nem in­
kább a túloldal, amelynek szaxofonjai azt 
bőgték és recsegték, hogy a túloldal a 
megmentője, mig a Független Polgári 
Párt a megrontó ja a külsőségeknek, ame­
lyeket a városházi többség minden jóval 
el akart látni a miniszter rendelete előtt 
a graecas kalendas terminusán, a minisz­
ter rendelete után pedig huszonnégy óra 
alatt. Hol mutatkozik meg a párttaktika, 
itt ez oldalon, vagy a túloldalon. Hiszen 
olyan átlátszó volt a miniszter rendelete 
után a felhördülés minemüsége, olyan 
átlátszóak voltak a ravaszkodások. Miért 
akarták megrémíteni a külsőségieket ház- 

j lebontások, kilakoltatások, óriási terhek 
I kirovásának fenyegetésével és arra való 

rárnutatással, hogy mindé veszedelmeket, 
bajokat a Független Polgári Párt hozta 
a lakosságra, miért akarták e párt és be­
csületes szándéka ellen hangolni a külső­
ségieket, ha nem párttaktikából.

És nem a párttaktika vezette a város 
házi többségi pártot és szócsövét, amikor 
folyton arról siránkozik nagy sanyaruau

és kesernyésen, hogy a népszerűséget a 
Független Polgári Párt biztosítja magá­
nak. A.há! Itt van a kutya eltemetve. Ezt 
félti, ezt irigyli a városházi többségi párt. 
Nem a külsőségiek baja, hanem a maguk 
népszerűsége fáj nekik. Pedig ne fájjon. 
És pedig ne fájjon két okból. Egyik ok, 
hogy soha népszerűségük nem is volt a 
külsőségiek előtt, akik ismerték irántuk 
tanúsított közömbösségüket, nemtörő­
dömségüket. A másik ok pedig az, hogy 
a Független Polgári Párt soha nem ke­
reste a népszerűséget a kertségiek dolgá­
ban, sem másutt. E vád otromba és ha­
zug. A Független Polgári Pártnak e 
kérdésben nem népszerűség kell, hanem 
eredmény, boldogság, megnyugvás, ren­
dezett viszonyok a külsőségeken. És a 
Független Polgári Párt nem bánja, ha 
megvalósítja a külsőségiek óhajtásait a 
városházi többségi párt a maga dicsősé­

gére és minden külsőségi uccasarkon 
nagy követ állít föl s abba belevéseti örök 
emlékezetül a maga nevét és érdemeit.

Nem kevésbbé finom kis álszenteske­
dés az sem, amikor azt mondja a túloldal, 
hogy milyen egyszerű lett volna, ha a 
Független Polgári P'árt itthon, a közgyű­
lésen sürgeti a külsőségek rendezését és 
nem fut Budapestre a miniszterhez. Igaz! 
Nagyon egyszerű lett volna itthon sür­
getni még vagy tiz évig és semmit el nem 
érni. Hát nem eleget sürgetett az ellen­
zék itthon eredménytelenül. Nem, uraim, 
így van ez jól. Ha nem hallották meg a 
polgártársak kérő, sürgető szavát, hall­
ják meg a felsöbbség parancsszavait. És 
lám, a Független Polgári Pártnak ez is 
mindegy. Az is, hogy a túloldal miniszte­
re szólt bele a dologba. Mindegy: csak 
elérte legyen a célt, segítség jöjjön a 
külsőségiek részére.

• ev aa-’-m * •» -te*

Diószeghy János ny. helyettes állam­
titkár mellbe lőtte magát

Budapest, március 1. Dr. Diószeghy 
János ny. helyettes államtitkár ma es't 
a Sándor tér 4. számú lakásán mei'bc 
lőtte magát. Súlyos sérülésével a men­
tők életveszélyes állapotban a Baka"- 
klinikára szállították.

Diószeghy két évvel ezelőtt került 
nyugállományba. Azelőtt a belügymi­
nisztérium rendészeti osztályának a ve­

zetője volt s mint ilyen, sokat szerepelt 
a nyilvánosság előtt, különösen a cs vgeá- 
di bombamerénylet idején és a zala­
egerszegi internálótábor feloszlatás tkor.

Diószeghyn nyugalomba vonulás,, 
urán a melancholia jelei nr utatkoz ak s 
barátai ennek tulajdonítják a nagy fel 
tűnést keltett öngyilkossági kísérletet.
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fi képviselőim ünnepelte Horthy kormányzói 
mepváSasztasának nyolcadik év'ordulójan

Gaal Gaszton újra élesen támadta a hanyag köztisztviselőket
Budapest, március 1. Zsitvay Tibor elnök léi 

11 órakor nyitotta meg a képviselőhöz mai 
ülését. A kormánypárti padsorok zsúfoltak, 
a karzatok majdnem egészen üresek.
_ Fáradhatatlan munkásnaplaik sorozatában 

megállnak rna egy pillanatra a nemzet napszá­
mosai — kezdi beszédét az elnök, — hogy há­
lával, hűséggel és reménységgel tekintsenek 
lel a magyar jövő legelső munkásának, Ma­
gyarország kormányzójának egyéniségére.

A továbbiak során az elnök Horthy Miklós 
kormányzóságának nyolcadik évfordulója al- 
alkalmából ismerteti az államfő érdemeit. A 
beszéd befejeztével a kormánypárt hosszas él­
jenzésben és tapsban tör ki.

Pesthy Pál Igazságflgytninlszter áll fel ez­
után szólásra. Beszéde eleién megemlékezik 
arról, hogy a kormányzó ma nyolc esztendeje 
foglalta el székét és a nemzethez intézett prok- 
lamáctóban kormányzói feladatául a jogrend 
és a jogbiztonság megteremtését tűzte ki. 
Nyolc nehéz, munkában töltött esztendő elmúl­
tával a mai nap jelentőségéi is munkával keli 
a képviselőháznak megünnepelnie.

Négyszáz éves nemzeti törekvésünk ered­
ményeként törvényjavaslatot terjesztek 
be, amely Magyarország magánjogi tör­

vénykönyvét tartalmazza.

(Éljenzés a kormánypárton.)
A magyar önállóság egyik védőbástyáját 

látta a nemzet a magyar magánjog kodifikálá­
sában. Az 1848-iki országgyűlés Is utasította 
a minisztériumot a magyar magánjog megalko­
tására. A szabadságharc leverése után azon­
ban ez nem következett be. 1895-től 1900-ig
egy szövegező bizottság dolgozott a magán­
jogi törvénytervezeten. Ennek a 13-as bizott­
ságnak a munkája és törvénytervezete szin 
lén nem emelkedhetett törvénnyé, mert bekö­
vetkezett az összeomlás. Trianon után az ak 
kori igazságügyminiszter kodifikációs bizottsá­
got alakított, amely hat éven át foglalkozott 
a kérdéssel és átdolgozta a 13-as bizottság 
szövegezését, hogy a törvénytervezet több 
gj akorlati értékkel bir]on. Az Írott magánja 
nem ver béklyót a jogfejlődésre,

— Ezt a törvényt bizonyos nemzeti egység­
ei kell megvalósítani. Ebból az elhatározás­

ból kiindulva a mai napon legfelsőbb rendelet 
jelent meg, amely a következő passzust tar- 
almazza: „Megbocsátást kívánok gyakorolni 
azokkal szemben, akik politikai természetű 
ndokokböl bűncselekményeket követtek el.“
Íz a rendelkezés annak a szándéknak a kö­
vetkezménye, hogy

a nemzeti összetartást és egységet e kö­
rül a kérdés körül megteremtsük.

Az egységespárt megtapsolta Pesthy Pál 
gazságügyminisztert.

Féltizenkettökor az elnök újból megnyitja az 
ülést. Elrendeli a választásokat.

A választások során a következő ellenzéki 
képviselőket választották meg. A közoktatás- 
ügyi bizottságba Pakots Józsefet, a gazdasági 
bizottságba Kabók Lajost, a mentelmi bizott­
ságba Berki Gyulát, a zárszámadási bizottság­
ba pedig Bárdos Ferencet.

Napirend szerint következik az állategész­
ségügyi törvényjavaslat folytatólagos vitája.

Qaal Gaszton: Tudjuk, hogy a numerus clau­
sus vitájában az előadó az utolsó pillanatban 
olyan módosítást nyújtott be, amelyet nem 
hagyhattam szó nélkül. Ez a szemérmesnek 
nem mondható módosítás olyan előjogokat 
akar kisajátítani a köztisztviselő osztály szá­
mára, amely joggal keltett megütközést. Az­
zal, hogy a Ház elfogadta az előadó javaslatát.

a numerus clausus többé nem numerus 
clausus a zsidók ellen, hanem numerus 
clausus lett mindenki ellen ebben az or­
szágban, aki nem köztisztviselő családhoz 

tartozik.

(Nagy zaj és helyeslés a balodalon és közé­
pen.)

— Én a legnagyobb tisztelettel viseltetem a 
köztisztviselői osztály azon tagjai Iránt, akik 
tudják kötelességüket és azoknak mindenkor 
megfeleltek. De a le ^erélyesebben tiltakozom 
az olyan köztisztviselők ellen, akik hivatali 
esküjüket megszegve elhanyagolják kötelessé­
geiket..,

Berki Gyula: Nem kellenek olyan tisztvise 
lök, akik tizenegykor mennek be a miniszté­
riumba és egy órakor mir nincsenek ott. (Úgy 
vanl — helyeslés a Ház minden oldalán.)

fiaal Gaszton: Nem járnak be hivatalaikba, 
vagy csak rendszerJelenül. A tegnapi ülésen 
hozzám jött egy kormánypárti képviselő és ki­
jelentette, hogy tökéletesen igazam van, mi­
után most jön egyik minisztériumból

is megállapította, hogy egyik osztályban 
II órakor még egyetlen tisztviselő sem 

volt bent.

(Felkiáltásoh a baloldalon és középen Hal 
latlau botrány I)

Ezután áttér magára a törvényjavaslatra. 
Kijelenti, hogy a törvényjavaslatot elfogadja.
Ez a törvényjavaslat sem téveszti szem elől a 
kormányzati politikában megnyilvánuló azt a 
tendenciát, hogy még a lélegzetvételt is, a 
lakosság legkisebb mozdulatát Is hatósági és 
pedig centrális hatósági beleegyezéstől teizl 
függővé. (Úgy van! a baloldalon.)

A legnagyobb baj, hogy

egyes magasrangu tisztviselők ezer érdek- 
szállal vannak hozzáfűzve azokhoz az 
Iparvállalatokhoz, amelyek ezzel a tör­

vényjavaslattal ö szeltiggésben állanak.

Esztergilyos János: Hát ez lehetséges?
Gaul Gaszton: Tessék a kompaszt tanulmá­

nyozni.
Jánossy Gábor (Esztergályos télé): Úgy is 

tudja, mit affektál,
Gaal Gaszton: .Az állami omnlpoténcia kiter­

jesztésének a kísérlete ellen a legélesebben 
tiltakozom. Sajnálattal kell konstatálnom azt a 
tendenciát, hogy az állategészséiigyi törvény­
javaslat miniszteriális szerkesztő bizottsága bi­
zonyos olyan befolyásokat igyekszik e javas­
latban magának a jövőre nézve biztosítani, 
amelyek gazdasági szempontból is kifogásol­
hatók.

— Annyira szomorú dolgok ezek, hogyha 
nem volnék hatvanéves ember,

kivándorolnék olyan helyre, ahol szabad 
életet élhetek.

INagy mozgás a kormánypárton.)
Felkiáltások: Na ezt nem őszintén mondjál 

Gaal Gaszton: Aki a néppel csak egy kicsit 
foglalkozik, konstatálhatja, hogy a falusi nép 
nyomorult élete nem merül ki egyébben, mint 
folytonos hatósági zaklatásban, amit

a ititságba vitt centralizáció és e napldij- 
virtschaft idéz elő,

(Élénk helyeslés a baloldalon.)
Jánossy Gábor: Ez. sajnos Igaz!

Csontos Imre állandó derültség közben java­
solja, hogy a kormány próbában ki betegség 
elleni szert, amelyet egy parasztcsalád már 
évszázadok óta eredményesen használ.

Az elnök a vitát berekeszti, miután több fel­
szólaló nincs.

Mayer János földmivelésügyi miniszter vá­
laszol a vita során elhangzott észrevételekre 
és kifogásokra. Szükséges volt az állatvédelem 
ügyében kiadott rendelkezéseket törvénjbe 
foglalni. Szigorú rendelkezésekkel az állatbe­
tegségek révén Magyarországot évente 3Ű--35 
millió pengővel ,v. veszteséget a minimálisra 
teilet csökkenteni

Ezután a Ház a javaslatot a bizottság szö­
vegezésében, annak módosításaival és Frü- 
v irth Mátyás határozati javaslatával elfogadja.

A részletes vitánál a kutyaadóról szóló sza­
kasznál Csák Károly nagyobb maximumot kér 
megállapítani, mert a vidéki városok valósá­
gos kis Konstantinápolyok. A kutyaadót a vár­
megyének kell megállapítania.

llcgymcgl Kiss Pál hangsúlyozza, hogy a 
gazdatársadalmtól szedik be túlnyomórészt az 
ebadót, tehát teljesen Indokolt, hogy ez az 
összeg a gazdatársadalom javára szolgáljon.

Az elnök ezután megszakította avitát és na 
plrendi javaslatot tett. Eszerint a Ház legköze­
lebbi hlá-sét holnap délelőtt 10 órakor tarba 

Az ülés pontban 2 órakor ért vége1
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Koncz Auréiné második I Bethlen jVLíirdit drófn.0 felolvasása
előadása a Székely­

földről
CEÜtörtökön d. u. 6 órakor tar'ott-. 

nitg második előadását a székelyekre)'

Március 3-án, szombaton este rendez, j ^^^^^^^gyesülcte^és^táTsa^alm! 
kálvinisták Temnlomeevesülete azt a | debreceni BV,,. i.i:—eví

Koncz Auréiné, a Dóczy-leánygirrr.á- 
zium igazgatónője a Kollégium zsúfolá­
sig megtelt dísztermében. A remik.vül 
érdekes és vonzó előadást vetített képek­
kel kisérte, bemutatta a székely falut, 
házat, annak berendezését, továbbá a szé­
kely háziipart, az úgynevezett varr ittast 
stb. A előadás előtt Tuster Jolánka sza­
valta Petőfinek a „Székelyek" c. versét 
és Tábori Piroska egy költeményét nagy 
hatással.

A következő székely előadásokat a jö­
vő héten tartják meg. 5-én, hétfőn 
Bartha Károly ref. tanitóképzőintézeti 
tanár tart előadást, amelyet szerdán d. u. 
6 órakor folytat. Bartha az erdélyi ma­
gyarságot ismerteti és kiterjeszkedik a 
szászság és románság ismertetésére is. 
Mindkét előadását vetített képekkel ki­

séri.

a Kálvinisták Templomegyesülete 
magas színvonalú irodalmi estélyt, me­
lyen Bethlen miniszterelnök felesége, 
Bethlen Margit grófnő fog felolvasást 
tartani. Érthető, hogy az estély iránt ha­
talmas érdeklődés nyilvánul meg, hiszen 
az egyesületnek Bethlen Margit gróf­
nőt most van alkalma először körében 
tisztelhetni. A rendezés munkájában az 
összes debreceni nőegyletek résztvesz- 

nek.
Az estély szombaton este 7 órakor kez­

dődik az Arany Bika dísztermében. A 
tiszta jövedelem a Kálvin-ház alapja ja­

vára szolgál.
Gróf Bethlen Istvánné Debrecenbe ér­

kezésének alkalmából történő fogadtatás

egyesületek vezetőit, igy elsősorban Frá 
tér Erzsébet, Géresy Kálmánné, Csatiak 
lózsefné, Gidófalvy Elemérné, vitéz ße- 
rényi Istvánné, OWnger Béláné, Lédcrer 
Miksáné úrasszonyokat, valamint vitéz
Nagy. Pál, dr. Papp Károly és dr Tóth
Lajos urakat, hogy szombaton délután 
fél hat órakor egyesületük küldöttségéi­
vel a vasúti nagyállomás elsőosztályu 
várótermében pontosan megjelenni szí­

veskedjenek.
A fogadtatás után ugyancsak ők a kül­

döttség tagjaival együtt az Arany Bika 
kistermében pontosan fél hét órakor gyü­
lekezni szíveskedjenek.

«*«

A kisantant konferencia 
Genfben tárgyal a szent­

gotthárdi ügyről

Az igazságügy miniszter szerint 
több százan kapnak kegyelmet 
az amnesztia rendelet folytán

Amnesztiában csak az részesülhet, akinek egy büntetése van

Uenf, március 1. Megerősítik azt a hirt, hogy 
a kisantant külügyminiszterei ezúttal Qcrifhen 
ülnek össze szokásos értekezletükre. Benes, 
mint döntőbiráskodásl és biztonsági bizottság 
elnöke, már napok óta (leniben időzik. Marln- 
kovics jugoszláv külügyminisztert szombatra 
várják Qeníbe és Titulescu San Remóból erre 
a napra Qcnlbe érkezik. A tanácskozások fo­
lyamán, amelyeket szombaton és vasárnap 
tartanak meg, elsősorban azt fogják meg illa- 
pltanl, hogy milyen közös álláspontot foglalja­
nak el a szentgottsárdi gépfegyverek ügyében.

Genf, március !■ A Magyar Távirati Iroda 
jelenti Uenfböi: A szentgotthárdi gépfegyve­
rek ügyével kapcsolatosan az invesztig ició 
kérdésében a francia lapok Genfben időző tu­
dósítói állandóan népszövetségi körökre és 
népszövetségi véleményekre hivatkoznak. Ez­
zel szemben meg kell állapítani, hogy a Nép­
szövetség nevében csak két szerv Illetékes vé­
leményt mondani; egyik a népszövetségi ta­
nács, másik a közgyűlés. A tanács tudvalevő­
leg még nem ülésezik, csak március 5-én iil 
egybe és a tanács delegátusai még nem is ér­
keztek meg üentbe, A közgyűlés csak az fisz­
szel lesz. aktuális.

Helytelen az a beállítás Is. mintha a ient- 
emlltett nyilatkozatok a Népszövetség tit­

kárságától erednének,

mert a titkárság szigorúan vett adminisztrációs 
testület, amely kötelességszeriicn teljesen tá- 
voltartia magút minden politikától. A hc-lv zct 
tehát az, hogy népszövetségi véleményről 
mint egységesen kialakult népszövetségi .el­
fogásról egyáltalán nem lehet beszélni. A trau, 
da lapokban és a kisantant sajtójában tnegje 
lent vélemények csupán egyes politikusok 
egyéni felfogását tükrözik vissza és

azoktól a írancla. Illetve kisantant dele­
gátusoktól származnak, akik a most tár­
gyaló leszerelést bizottság ülésezése al­

kalmából vannak leien Géniben 

A közvélemény megtévesztésére szolgál te­
hát, l.a ezeknek a nyilatkozatoknak olya., szí­
nezetet adnak, mintha hivatalos és egyöntetű 
állásfoglalásról volna szó. Komoly helyeken 
egyenesen ildomtalannak tekintik, hogy bizo­
nyos politikusok a hozzájuk közelálló sajtó ré­
vén ilymódon igyekeznek saját egyéni vélemé­
nyüket már előre ráerőszakolni a népszövet­
ségi tanácsra, amely a jövő hét eleién meg­
kezdődő ülésszakon természetszerűleg csak 
beható megvitatás és mérlegelés után fogja ál­
lásfoglalását megállapítani.

A helyzet objektív Ismeretéhez hozzátarto­
zik annak a kiemelése, hogy amint van az 
Invesztig.tdó mellett megnyilatkozó vélemény, 
épugy van az invesztigációt ellenző véle­
mény is.

Budapest, március 1. Március elsején sült 
nyolc éve hogy a/ első nemzetgyűlés nagy 
többsége kormányzónak választotta meg 
Horthy Miklós fővezért és ezt a napot kor­
mányzói amnesztia kívánja emlékezetessé tenni 

bókiilés és engesztelödés szellemében. A ke­
gyelmi rendelet a hivatalos lap mai számában 
jelent meg. Az. amnesztia-rendelettel kapcsola­
tosan Pesthy Pál igazságügyminiszter a követ­
kező nyilatkozatot tette:

- Mindenekelőtt megállapítom: az osztály- 
is felekezet elleni izgatás bentfoglalt ütik az 
izgatás fogalmában és igy nem volt szükség 
arra, hogy külön is belekerüljön az amnesztia- 
rendeletbe, Aszerint az. osztály- és felekezet 
elleni izgatás miatt elitéltek, amennyiben az 
egyéb feltételeknek megfelelnek, éppen ugy ke­
gyelemben részesülnek, mint azok, akiknek 
ügyét az amnesztia-rendelet külön is felsorolja.

Ami a rágalmazást illeti, helyesebben a 
felhatalmazásra megindított rágalmazási pö- 
rükben hozott Ítéleteket, erre az amnesztia- 
rendeletnek nem a 3., hanem az 5. pontja vo­
natkozik, amely igy szól: .A büntetőtörvény - 
könyv második részének 7. fejezetében megha­
tározott magánosok ellen elkövetett erőszak 
miatt, valamint a hatóságok büntetőjogi vé­
delméről szóló IV14. évi XI 1. törvénycikkben 
íruglratározntt bűncselekmény miatt, ha ezeket 
politikád természeti! indokból követték el.“ Az 
lvi-i. évi XLl. törvénycikk a becsület védel­
méről szól és idetartoznak a felhatalmazásra 
meginduló rágalmazási ügyek.

- Az amnesztia-rendelet 6. pontja ..az IS97. 
évi XXXIV. törvénycikk ?0. szakaszában, vala-
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mint 10 1?. évi LIV törvénycikk 90. szaka- 
meghatározott vétségre" vonatkozik 

- tiltott közlési ügyekben hozott itiU -

: a fontos természetesen a rendelet 7. 
■'úZviint „politikai természetű indokból

elkövetett egyéb bűncselekmény miatt, ha 
rendkívüli méltánylást érdemlő esetben a bi- i 
róság az elítéltet egyéniségének, életviszo­
nyainak. a bűncselekményt megelőző és azt 
követő példás magaviseletének, valamint az 
eset többi körülményeinek figyelembe vételével 
az amnesztia-rendelet keltétől számított 3 hó­
napon belül kivételesen kegyelemre méltónak 
nyilvánítja.“

„Meg kell legyeznem, hogy a bíróságok itt 
nemcsak azokban az esetekben intézkedhetnem, 
amelyekre vonatkozóan kérvényt terjesztenek 
eléje, hanem hivatalból is megtehetik a szük­
séges lépéseket. Természetes viszont, hogy a 
rendelet harmadik részének 4, pontja értelmé­
ben amnesztiában visszaeső bűnösök nem ré­
szesülhetnek, vagyis ki vannak véve az am­
nesztiából azok, akik a rendelet kelte előtt el­
követett bűntett miatt vagy 3 éven belül elkö­
vetett vétség miatt szabadságvesztésre jogerő­
sen el voltak Ítélve."

A sajtó utján elkövetett bűncselekményekről 
azért nem kellett a rendeletben külön intéz­
kedni, mivel a bűncselekmény elkövetésének 
sajtó utján vagy más utón való elkövetése nem 
esik rnás-más elbírálás alá. Ami végül az am­
nesztia-rendelet végrehajtását illeti, ehhez a 
bíróságok máris hozzáfogtak. Hogy hányán 
kapnak majd a rendelet következtében kegyel­
műt. azt most még nem lehet megmondani, 
kétségtelen azonban, hogy az amnesztiásoknnk 
a számú többszúzra fog rágni.

Az igazságiigyrnimszter \égii! közölte, hogy 
a magánjogi kódexet csak ősszel kívánja 
képviselőin!/ bizottságaival letárgyaltatni és 
igazságügyi bizottság a jövő héten csupán 
azért fog illést tartani, hogy ióelöre megvá­
lasszák a magánjogi kódex főelőadóját, elő­
adóit és pótelőadóit, akiknek igy elegendő ide - 
iiik lehet a hatalmas törvényjavaslat részletes 
áttanulmányozására.

nem osztja Beck Lajosnak azt a felfogásút, 
hogy Hevesi Sándor a Nemzeti Színházat mC;. 
rövidítette azért, hogy az Opera szanálását R. 
hűtővé tegye. A kultuszminiszter ugy 
hogy a közönségnek, amelynek a multi,un a 
nagy sztárok voltak a bálványai, ma u nagy 
karmesterek kellenek. A budapesti Operának 
is szükséges kellő zenei vezetőről gondoskodni. 
Reméli, hamarosan sikerülni fog megoldani a 
kérdést. Ezeken a kérdéseken felül a kultusz- 
miniszter részletesen nyilatkozott a ma fenn- 
álló sztárrendmrrcl, beszélt a klikkekről, sze­
mélyi kérdésekről és asztaltársaságokról, ame­
lyek befolyásolják az állami színházak műkö­
dését. Kijelentette a kultuszminiszter, hogy /jt. 
vest Sándort feltétlenül megtartja, mert nem 
akar vele szemben hálátlan lenni. Radnay, az 
Operaház igazgatója, kitűnő adminisztrátor- 
direktor, de feltétlenül gondoskodni kell túrról, 
hogy melléje zenei vezető kerüljön.

Sándor Pál arról beszélt, hogy a küliulü 
kollégiumok felállítását helyesnek tartja, de 

I nem tudja, hogy vájjon onnan teljesen ki van 
mik-e zárva a zsidó diákok. Az operaházi vén- 

I d égszer eplé sekk cl kapcsolatban óriási összegek 

mennek külföldre. A magyar művészük és irói 
világhírét méltatj'a. Kultúrában Magyarország­
nak óriási exportja van.

Klebelsberg kultuszminiszter kijelentette, 
hogy a Collegium Hungaricumoknál vallás 
szempontok egyáltalán nem szerepelnek.

A pénzügyi bizottság a kultuszminiszter bt 
széde után a kultusztárca költségvetését álta­
lánosságban és részleteiben is elfogadta.

Memorandum készült
a debreceni repülőtérről

Lassú <
A McteoroO’líial ln'í:

\ ulvái?<■ ”"’dvn''k. "Z Ul*vrig tér ed. Az
^pteuróptoan envl-
r„rüpa Szaki és kelet 
.«otnísl maximum mc 
jdfijáris üt mindenütt 
„,isei. éü'-'l hld-'lt.
' hazánk idöiarnsábar

'°úa déli hőmérséklet 

jóslat: nyugatról 
Ie0södés várható.

Becsül
jegyvaltí

Piros László debret
társasával vadászain 
inospérc-s melletti AHr 
loinísi elöljárótól jegy 
Kiadás lassan haladt 
ban volt. Biros Idege:
mondta:
_ Persia a pénzt 

jegyet idejében kiadi 
eljárás ez?

A jegykiadó sem 
Lászlót durván utasít 
törvényszéken Rézlei 
lökön tárgyalta a ké 
len kölcsönösen lndu
és becsületsértésért.
50 pengő, Cserei Ján 
büntetésre ítélte. Az

Az uccán 1 
egy esi

Arról a vetélkedésről, amelyet Nyíregyháza 
az eredetileg Debrecenben elhelyezni szándé­
kolt repülőtérért folytat, dr. Fejér bereue br 
vény hatósági bizottsági tag memorandums 
dolgozott ki. A memorandum sorra cáfolja 
azokat az állításokat, amelyeket Debrecen vá­
ros állítólagos késlekedéséről a kereskedelem­
ügyi minisztérium vetett fel a miniszterelnök­
séghez intézett átiratában.

A városi tanács csütörtöki ülésem ugy hatá­
rozott, hogy a memorandumot felhasználja ú. 
Hadhozy Zsigmond főispán dr. Afűgosi 
Uyorgy polgármester a kereskedelemügyi mi­
nisztériummal folytatandó tárgyalásoknál 
Alighanem ugy áll azonban a dolog, hogy az 
egész akció sikertelen lesz, mert Nyíregyházán 
a kész szerződések alapján már építik is a 
r upiilöteret.

Életmentő iroda. Megtörténtek az élőké 
szilietek az életmentő iroda felállítására, amely­
nek hivatása lesz az életuntak anyagi támo­
gatása, álláshoz, foglalkozáshoz juttatása, a be­
tegek kórházi elhelyezése stb.

K lebelsberg gróf megtartjaHevesit
Radnay zenei vezetőt kap

Hadam st, március 1. A pénzügyi bizottság 
ma délelőtt folytatta a kultusztárca költség- 
\..téM"v-k vitáját, melynek első szónoka Beck 
Lajos, a szín- és zeneművészet kérdésével fog­
lalkozik és sajnálattal fejezi ki, hogy amikor 
a Nemzeti Színház jubileumát üli, súlyos kriti­
kát kell mondania működéséről. A színház kö­
rüli bajok nem egy okra vezethetők vissza és 
elfogult volna az, aki a Nemzeti Színház je­
lenlegi igazgatójában keresne minden hiba for- 
I isát. A színház igazgatója nagy gyakorlattal 
hiró, jóizlésii miivészi érz ékkel rendelkező férfi, 
akinek azonban két főhiháia van: egyfelől, 
hogy lehetetlen feltételek mellett is vállalko­
zott a Nemzeti Színház vezetésére, másfelől, 
hogy a művészi célok feketéidével, hol jobb­
felé, hol balfelé megalkudott az áramlatokkal.

Az Opera felkarolása nemzetközi összeköt­
tetéseink ápolása céljából is elsőrendű köte­
lesség. De itt is fájdalmasan tapasztaljuk, hogy 
olyan jóindulatú és nagytehut<égü férfiú, mint 
amilyen az Opera igazgatója, olyan hatásköri 
igényel magának, amelyet intéz te és a maga 

• dekéh' u sem volna szabad vindikálnia.

Minálunk az egész opera intézményének és 
magának a mai vezetőségnek végtelen kárára 
• ’■vek óta mesterség/ sen vonakodnak a zenei 
vezetői állást betölteni, amikor Kleibert. a ma­
gvar származású Reiner!, vagy Weingartner! 
megnyerhettük volna. Hogy nem zenekarun­
kon múlik az eredmény, azt egy-egy filharmo­
nikus hangverseny nagyszerűen mutatja. Az 
)pera vissza fogja nyerni régi hírét, ha a 

nagyratörö igazgató a kellő eszközökkel ren­
delkezik és kellő zenei vezetőt fog kapni maga 
mellé.

Klebelsberg kultuszminiszter több mint egy 
áráig tartó beszédben válaszolt occk i.ajosnak 
és részletesen feltárta az állaim színházak 
helyzetét. Beszéde végén arra kéme a pénz­
ügyi bizottság fi leniévé) tenet, bogy kijelen­
téseit tekintsék bizalmas jellegűnek.

A kultuszminiszter kívánsága természetesen 
riási meglepetést keltett a bizottsági tagok 

között. Miután ezt több képviselő kif »gásolta. 
a kultuszminiszter revízió alá vette Többi ál­
láspontját és rövid hivatalos nyilatkozat, t 
adatott ki elmondott Vésztőiéről, amely sz mm?

B. P. meglátogatja
a magyar cserkészeket

Sir Róbert Badcn-Powvll, a cserkészet me<- 
alapitója, kit a cserkészek fogalommá vált ne­
vének kezdőbetűi után egyszerűen csak B. B 
nek neveznek, májusban meglátogatja a ma­
gyar cserkészeket. A világ ősz iöcserkeso 
tudvalevőleg csuk betegsége akadályozta mo 
abban, hogy 192ó-han a Nemzeti Nagvtáh»r- 
is meglátogassa. Akkor Lord Hampton hely- 
tisitetie, aki mostani utján is el fogja kis.i'i- 

Lady Baden-Powell ugyanekkor részt vc"Z a 
leánycserkészek nemzetközi konferenciája 
mely Darádon lesz.

A főcserkész kifejezett kívánságára -'CL 
lesznek ünnepélyes fogadtatások, hanem vh-p- 
láthatólag egyetlen nagy cserkészösszejijv 
len fog résztvunni, melyre az egész ország 
jönnek csapat-kikiildöttek. Itt tartózkodj 
alatt beható tanulmányozás tárgyává h'K 
tenni a magyar cserkészmozgalom főbb Lm 
ményeit, a Hajnal uccai Cserkészházat, a 
hegyi cserkészparkot, az újpesti 
Ugyanekkor megbeszélés tárgya lesz a 'I1,1s^ 
cserkészeknek a legközelebbi — a jövő • v n-vl 
án Angliában tartandó — Nemzetközi 

borúén való résztvétele.
Sir Róbert BaJcn-Powell angliai lek "• •“ 

folytán csak néhány napot fog Lagv-' 
gon tölteni s innen egyenesen 
London melletti birtokára.

A Csokonai uccára 
kában csütörtökön d 
eszméletlen állapotbi: 
tak. Értesítették a tn 
vitték az egyetemi 1 
gyón súlyos, eszméli 
órákban sem nyerte 
ben egy levelet tál; 
hogy betegsége miai 

A rendőrség megá 
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Egy magyar szári 
szökése a Fe 

Del
A debreceni rend 

lyán Mayer Andor i 
délelőtt kezdte meg 
gyár származású ol 
szökött a határon r 

A tengerész elmoi 
románok durva b’i 
állomáshelyéről a Fi 
sodmagával indult i 
ben civil ruhába i 
ban volt. Erdélybei 
került megszökni é: 
érte a magyar hatái 
engedjék meg neki 
rületen, dolgozni ; 
A rendőrség a ten: 
vizsgálatot.

FalUzadt egy 

le
l-inz, március 1. t 

legel tatarozás célj 
nai kereskedelmi i 
tegnap fellázadt Er 
Knt a dolog, hogy 
Mlytalanság miatt 
kormányost, aki fi 
mmnapi szobafogs 
ekkor megtagadta 
vágta a kapitányt 
futott az egész leg 
nogy az izmos ke 
kapitányt és iitlege 
mélyzete rendőrt 
zt-‘iru, hogy megfé 
ZP-I azt érte el, he 
génységv a körmi 
^ tiltakozott letai 
ro&gasabbrangu re 
-ja kereskedelmi g 
r'Ht a zendiilöket
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a felfogását, 
ziuházat me;. 
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Uissu enyhülés
. Meteoroliigial Intézet i-lenti: Nyugateuróra 
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ShZŰmvlvnvk nyúlványa egészen a Pöldkrtzi- 
'' ág ter ed. Az Idő ennek következtében
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Efawiröpábán enyhe és túlnyomóan esős. 
N! ,s/aki és keleti részein azonban a le,:- 
^más, maximum megtartotta uralmát. Az 
"r'l'trás itt mindenütt feltűnően derült és küli'j-
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'"mI déli hőmérséklet Budapesten él C fok.
lódat* nyugatról lassú enyhülés és némi 

lelltisldés vdrhntó.

Becsületsértés 
jegyváltás közben

Piros László debreceni lakos egy nagyobb 
társasággal vadászatról tért vissza és a Vá- 
niospércs melletti állomáson Cserei János ál­
lási elöljárótól jegyet akart váltani. A jegy- 
siadás lassan haladt és a vonat már Induló- 
ban volt. Piros idegességében a következőket

mondta:
_ )>ersze a pénzt betudják zsebelni, de a 

legyet idejében kiadni nem tudják. Micsoda 

eljárás ez?
A jegykiadó sem maradt adós és Piros 

jjsziót durván utasította rendre. A debreceni 
törvényszéken Rézler Ervin tanácsa csütör­
tökön tárgyalta a két ember ügyét, akik el­
len kölcsönösen indult eljárás rágalmazásért 
is becsületsértésért. A bíróság Piros Lászlót 
M pengő, Cserei Jánost pedig 20 pengő pénz­
büntetésre Ítélte. Az Ítélet nem jogerős.
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A Csokonai uccára nyitó Máta nevű ucács- 
kában csiilörtökön délelőtt a járókelők egy 
eszméletlen állapotban vergődő leányt talál­
tak. Értesítették a mentőket, akik a leányt ki­
vitték az egyetemi klinikára. Az állapota na 
gyón súlyos, eszméletét még a késő délutáni 
órákban sem nyerte vissza. A kabátja zsebé­
ben egy levelet találtak, melyben bejelenti 
hogy betegsége miatt lesz öngyilkos.

A rendőrség megállapítása szerint a leány 
Pnisár Erzsébet 24 éves cselédle íny.

Égj magyar származású oláh tengerész 
szökése a Fekete tenger mellől 

Debrecenbe

Az első ítélet az uj büntetőnovella 
életbelépése napján

A debreceni törvényszéken Rézler Ervin dr 
tanácsa csütörtökön délelőtt vonta felelősség­
re Német Károly sofíört, aki a múlt évben 
letétien és Földes közt az országúton teljes 
sebességgel robogott el egy riadós lovu pa- 
rasz.tszekér mellett. A ló az autótól megvadul­
va az árokba fordította a szekeret és a sze­
kéren ülő két leány Szutor Piroska és Darázs 
Eszter olyan súlyos sérüléseket szenvedtek, 
hogy napokig ágyban kellett feküdniök.

A törvényszéki tárgyaláson a sofför kijelen­
tette, hogy ö figyelmeztatö jelzést leadta, de 
a lóra még sem vigyáztak eléggé, azért történt 
a bal. A tanuk azt bizonyították, hogy az

autó közeledésére a szekéren ülök integettek, 
hogy lassan haladjon, mert a ló ijedős, de a 
sofför figyelembe sem vette az integetést. A 
bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után 
bűnösnek mondta ki a sofíört górniat, 
hói okozott testisértés vétségében és z 
egy hónapi fogházra ítélte. Az Ítélet kő ■> 
lése után az elnök figyelmeztette a vi-lot. .. 
hogy az ui büntető novella ma lepett élctoc é, 
az. uj rend értelmében még abban az esetben 
is súlyosbítást kérhet a főügyész, ha az ügyész 
meg is nyugszik. A sofför a figyelmeztetés 
után megnyugodott az ítéletben, amely jog­
erőre emelkedett.

Nemzeigyalazás és izgatás miatt 
eljárást inditottake^y kanonok ellen

... j M.l. . A IIiiam r*iWlíé‘k

A debreceni rendőrség kihágás! ügyosztá­
lyi Mayer Andor dr. rendőrbiró csütörtökön 
délelőtt kezdte meg a kihallgatását K- L. ma­
gyar származású oláh tengerésznek, aki át- 
szökött a határon magyar területre.

A tengerész elmondta, hogy nein bírta ki^ a 
románok durva bánásmódját és megszökött 
állomáshelyéről a Fekete tenger partjáról. Má­
sodmagával indult neki az útnak, ő a kikötő­
ben civil ruhába öltözött, társa egyenruhá­
ban volt. Erdélyben társát elfogták, neki si­
került megszökni és sok szenvedés után el­
érte a magyar határt. A kérése most az, hogy 
engedjék meg neki a letelepedést magyar te­
rületen, dolgozni akar és itt akar maradni. 
A rendőrség a tengerész ügyében folytatja a 

vizsgálatot.

\ mult héten, a képviselőház nyílt ülésén 
rrihián Béla azzal vádolta meg Elnyer Jakab 
képviselőt, volt nemzetiségi minisztert, hogy a 
fajvédő német lapoknak nemzetellenes tudósí­
tásokat ad le és olyan cikkeket ir, amelyek­
ben a külföldi németséget ellenünk hangolja és 
a hazai németséget az ország és a magyarság 
ellen izgatja, Bleyer elismerte a vádak igaz­
ságát és azzal válaszolt, hogy a németségnek 
kielégítetlen vágyai vannak a magyar állam­
mal és a magyarsággal szemben.

Most Bleyer Jakabnak egy túlzó jobboldali 
társa, Halier .Idnos soproni kanonok irt egy 
olyan cikkel, amelyért a vizsgálóbíró nemzet- 
gyalázds és lazítás címén indította meg a ka­
nonok ellen az eljárást. Huber János is, aki 
egyébként szoros kapcsolatban van Bleyer Ja­
kabbal, a magyarság és a magyar állam ellen 

irt.
Az esettel kapcsolatban Sopronból a követ­

kezőket jelentik:
Sopronban tegnap még mindig Huber János 

dr. cikke körül kavarogtak a hullámok. Az ál­
talános vélemény legenyhébb formája szerint 
Huber kanonok vasárnapi cikkével túlságosan 
elvetette a sulykot és ezzel legszemélyesebb 
barátait is elkedvetlenítette. Szerencsétlen gon­
dolatnak tartják a Huberhez legközelebb álló 
körök is, hogy akkor, midőn az egész ország 
a kormány, az adófizető polgárság, a tisztei 
selőosztály és a munkásság a legelkeseredet 
tebb élet-halál harcot küzdi a mindennapi ke­
nyérért, mikor a munkanélküliség napról-napra 
családokat zudit a nyomor feneketlen orvé- 
nyébe, amikor az öngyilkosságok száma ismét 
ijesztően emelkedik és az ország jövőjét fe­
nyegeti a születési arányszám folytonos csök­
kenése, akkor Huber kanonok időszerűnek ta­
lálja, hogv az amúgy is szétszaggatott ma­
gyar társadalomba újabb problémákat dobjon 
bele. Nem vall éles politikai judiciumra Huber

AZ ASTORIA ÉS PALACE
szálló, a főváros e két előkelő és 
modern háza, — a külföldi nagy ho­
telek mintájára, már három napos 
tartózkodás esetén is, bevezette a 
penziorendszert. Úgy a szoba-, mint 
a penzioárak igen mérsékeltek.

i jussi Aurél váradl szlguranca vezérlet­
éig velő a következő tanú, akihez a védők több 
kérdést Intéznek és különösen azt kutatják, 

hogy
a szlguraneánuk nem volt-e tudomása 
arról, hogy a rombolásokat megelőzően 
idegen agent provokátorok dolgoztak 

volna Nagyváradon.

(jussi kijelenti, hogy Ilyen ügyből klíolyó- 
lag néni tartóztattak le senkit sem.

dr. vasárnapi cikke. Az ilyen intonálásu cikkek 
hangja beleillett a forradalmi Idők vad chaoszá 
lia, de sehogysem illik ez a hang Huber János 
dr.-hoz, aki nagy intelligenciáin, éltesebb korit 
férti és a győri egyházmegye kanonokja, aki 
nek mindenképpen az lenne emberi és hiva­
tásbeli feladata, hogy a társadalmi, nyelvi 
vallási ellentéteken enyhítsen, az emberiség 
megértése és testvércsitésc körül buzgólkodjék.

A magyarországi németség tömegeit a ki- 
lencszdzados tradíció sokkal erősebben fűzi 
ehhez a földhöz, amely vásdrlogokat, privilé­
giumokat adott a bevándorolt nénwl telepesek­
nek, semhogy a lelketlen izgatöknak könnyel 
miien leiüllőn,

Hnber János dr.-ról, mint az első magyar 
konstitucló képviselőiéről, magyar kanonok! 
stallum élvezőjéről rosszhiszeműség volna fel­
tételezni, hogy a magvar hazához loyálísan 
ragaszkodó németséget hüségtörésre akarná 
rávenni. Cikkében többször is hivatkozik a ma­
gyarországi németség hazafias magatartásara. 
Ez a hivatkozás azonban olyan éles hangon 
irt cikkbe van befoglalva, hogy a városszerte 
kellett feltűnést nem tudta letompitani.

Hnber dr. a bíróság előtt fog felelni cikkéért.
A bíróságnak lesz feladata annak megállapí­

tása. hogy Hnber dr. elkövette a nemzetgya- 
láz.ás és izgatás bűnét. Mi csak arra akarunk 
rámutatni, hogy Hnber dr. „Pangermanen" 
cinül vezércikke a demagógián kívül tévedése­
ket Is tartalmaz. A legsúlyosabb téves állítási 
Ott kockáztatja meg a temperamentumos cikk­
író, mikor azt Írja, „Magyarországban a né­
meteknek még a német elemi iskolát sem en­
gedélyezték“. Ennek az állításnak valótlansága 
minden soproni németajkú előtt nyilvánvalói. 
AZ a cikk, mely ennyire szembeszökően igaz­
talan tényállást tartalmaz, érthetően hitelét 
vesztette a soproni németajkú polgárok előír

Kcreszturi-Olteán: lgaz-c, hogy egy beszél­
getésünk alkalmával anyagot adtam az optáns- 
perre vonatkozólag a román álláspont igazolá­

sára? «-*
(Jussi: Igaz
A védők aziránt érdeklődnek a szlguranca 

vezérfelilgyeidtől, hogy miért nem csinált ren­
det a szlguranca a zavargások ideién?

(Jussi kijelenti, hogy a rend fenntartása a 
rendőrprefektus hatáskörébe tartozott, miután 
a szlguranca csak a politikai természetű 
ügyekben Illetékes. Ezzel befejeződött a val­

lomása.
Lucián várad! ügyész szintén csak Barbult 

ismeri fel a vádlottak közül, akivel a hatósá­
gok, mint ellenőrző közeggel tartották fenn a 
rendet. A rombolások közvetlen okát nem is­
meri. A védők több kérdést intéztek hozzá, 
hogy milyen embernek ismeri Waiszlovicsot, 
tud-e arról, hogy Waiszlovics 1919-ben román 
tisztek részére soha sem adott szobát?

Az ügyész erről közvetlen tudomással nem 

I bír.
Utolsó tanú Bunescu volt rendőrpreíektus, 

aki másfél órás vallomásában kijelenti, hogy 
a vádlottak egytöl-egyig, valamennyien ártat­

lanok.

A nagyváradi rombolás ügye
a kolozsvári román hadbíróság előtt

FallizacU egy fnncU dunai hajó 
legénysége

Unt, március 1. Az itteni téli kikötőben vesz­
tegel tatarozás céljából a „France“ francia ín­
nal kereskedelmi gőzös, amelynek legénység 
tegnap fellázadt Ercv kapitány ellen. úgy töl­
tőit a dolog, hogy a kapitány valamiféle sza­
bálytalanság miatt megrótta Dód row Costa 
kormányost, aki ft leseit, mire a kapitány na- 
fomnapi szobafogságot mért rá. A kormányos 
ekkor megtagadta az engedelmességet és tejbe 
Vágta a kapitányt A segélvkiáltásokra össze- 
futott az egész legénység, de nyugodtan nézte, 
nagy az izmos kormányos a földre tepertő a 
kapitányt és ütlegelte. A télikikötő osztrák sze­
mélyzete rendőrt hívott, aki felment a fedél­
zetre, hogy megfékezze a kormányost, de ez­
zel azt érte cl, hogv a „France“ 19 főnyi le­
génysége a kormányossal szolidaritást vállalt 
és tiltakozott letartóztatása ellen. Később egv 
magasabbrangu rendőrtisztviselő ment a Ran­
da kereskedelmi gőzös fedélzetére s neki sike­
rüli a zendülőket kcsendesiteni._____

Márton Gyula és Fia
őszi d vatujdon agai

feltűnést keltenek!
Ufl

Kolozsvár, március 1
A hatodik hadtest hadbírósága fokozott ér­

deklődés mellett kezdte meg az egyesített 
diákperek főtárgyalását. A tárgyalást reggel 
9 órakor nyitja meg Zbarcea ezredes, a vadat 
Negulescu kapitány-ügyész képviseli, mig a 
védelmet ugyanazok látják el, mint az előző 
tárgyaláson. Csak a délutáni tárgyaláson ke­
iéit sor a többi vádlott kihallgatására. Kc- 
reszturi-Oltean Sándor megismétli az előző 
tárgyaláson elmondott védekezését.

Dr. Cotrus akadémiai tanár és Moldovan 
József ügyvédjelölt, akiket a zavargások 
ielidézése>el vádolnak, ártatlanságukat 

hangoztatják.

Az elnök öt órakor újra megnyitja a tár­
gyalást, amikor sor kerül a tanuk kihallgató- 
•vára. Első tanú Udrescu Vasilie nagyváradi 
Vizsgálón re akitől Kerc-zmri-Oltcan S ut.lv 
i.zt kérdezi, igaz-e, hogy a Magyar Párt ré­
széről Jccsán János. Koczó Jenő és fury 
Kálmán adópert Indítottak diene rá gain a- 
zás elmén. A tanú kijelenti, hogy ez t-nyleg 
megfelel a valóságnak, de K ícsztun későb­

ben ainmszilában részesült. A rombolásukról 
közvetlenül nem bírt tudomással, csupán azo­
kat a részleteket ismeri, amelyek a vizsg.uat 
során felmerültek.

Popescu Ilairc védő kéri, hogy a hatósági 
vizsgálat lefolytatását ismertesse a bíróság 

előtt.
Negulescu hadbiró-ügyész tiltakozik ez el- 

len, miután a vizsgálat anyaga titkot képez.
Dr. Giurgiu János védő: Ez politikai per, 

ahol minden momentum fontos és ez a per 
közügy, amely teljesen olyan, mint a memo­
randum-per. Itt egy nagy politikai kérdés el­
döntéséről van szó.

A tanú ezután folytatja vallomását és a 
vádlottak közül csak Barbul egyetemi hallga­
tót ismeri fel, aki a tüntetések Ideién ezt a 
kijelentést tette neki: Programunk már véget 

ért.
E kijelentés körül éles vita keletkezik a 

hadbíró és a védő között, akik azt bizonyít­
ják, hogy a „program" szó csak a kongresz- 
szusra vonatkozhatott, nem pedig az utána 
lezajlott eseményekre.

Walszlovlcsról kijelenti, hogy tényleg nem 
adott szállodájában a román tiszteit ré­

szére szobát.

Elmondja, hogy 1921-ben Pérlsból hazajövet 
a Park szállóban szállt meg, de utólag, amikor 
már megismerték, Walszlővlcs udvariasan 
felszólítódta, hogy sajnálja, a történteket, de 
a szobát más részere foglalták le. A Wafszío- 
vics-affér szerinte a következőképpen tör­
tént: Diaconescu és Gergel diákok be akar­
tak menni a szállodába, amikor Waiszlovics 
elébtik állt és: — Mars ki! kiáltással kiutasí­
totta őket. Majd késsel hadonászva, súlyo­
san megsebesítette Diaconescu és Oergel diá­
kokat.. Véleménye szerint az affér kirobbaná­
sának ez volt a közvetlen oka. A védőknek 

arra a kérdésére, hogy

a diákkongresszns programján szerepelt-e 
a Rothermcre akció elleni tiltakozás, ki­

jelenti, hogy tényleg szerepelt.
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Elmondja, hogy a kongresszust megelőzőleg 
több levelezőlap érkezett Magyarországból 
„Nem, Nem, Soha" jelszavakkal. A tárgyalás 
folytatását az elnök holnap reggel 9 órára 

tűzte ki.
A tárgyalás megnyitása után súlyos inci­

dens játszódott le a tárgyalóteremben, a hol 
a hallgatóság között tartózkodó diákok terro- 
risztikus fellépéssel

arra kényszeritették az Hl Kelet tudósí­
tóját, hogy hagyja el a tárgyalótermet.

Az újságíró az erőszaknak engedve, elhagyta 
a tárgyalótermet, de az incidensről jelentést 
tett Barbu hadbírónak, aki vizsgálatot Ígért 
és karhatalmat akart az újságíró rendelkezé­
sére bocsátani, aki azonban nem vette igény­
be és távol maradt a tárgyalásról.

Hamis érettségi bizonyítványo­
kat gyártott egy tanár

Budapest, március 1. A budapesti büntető- 
törvényszék vizsgálóbírója ma átiratot küldött 
a főkapitányságra, amely szerint dr. Fenyves 
Ferenc budapesti tanár ellen csalás és oklrat- 
hamisitás elmén körözőlevclet adtak ki. Dr. 
Fenyves Ferenc, akinek a Hunyady téren volt 
magániskolája, hamis érettségi bizottványokat 
hozott forgalomba.

Dr, Fenyves Ferenc körülbelül három évig 
vezette magániskoláját a Hunyady téren. Leg­
inkább felnőtt, érettségizni akaró emberek jár­
tak iskolájába, ezeknek az embereknek azután 
kisebb-nagyobb összegek ellenében hamis érett­
ségi bizonyítványt állított ki.

Néhány hónappal ezelőtt kiderültek a tanár 
• isszaélésci és a rendőrség megindította az el­
írást ellene. Fenyves Ferencet azonban nem 
.került megtalálni. Az ügyben tovább folytat-
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Iák 3 nyomozást, ;tz iratok átkerültek az 
ügyészségre, minthogy azonban fenyves tar­
tózkodási helyét liléi; mllldlg nem lehetett 
megállapítani, csalás és okirathamisitás miatt 
köriizűlevelet adtak ki a tanár ellen, aki az 
eddigi n egállapltások szerint az, érettségi bi­
zonyítványok hamisításán kívül más vissza­
éléseket is elkövetett.

Mussolini hadat üzent a makkaróninak

Allajdtmáiüisi I)alköi*
Megírtuk már, hogy a Mácsai Dalkör 

meghívására március 10-én hangversenyt 
adnak Debrecenben a hajdúnánási dalo­
sok. Ez iránt a pompás est iránt város­
szerte egyre nagyobb érdeklődés nyilvá­
nul meg. A nánási vegyeskar országos 
viszonylatban az első helyen áll, amit a 
két utolsó országos versenyen is bebi­
zonyított. Debreceni szereplésük alkal­
mával gyönyörű műsorral kedveskednek 
a dalszeretö közönségnek.

Eléneklik többek között a Carmen ope­
rából a cigány nők karát, melynek inter­
pretálása tökéletes művészi készséget kí­
ván. Műsoruk többi számai is mind leg­
szebb termékei a kórus irodalomnak.

A Hajdúnánási Dalkör szintén jóké- 
pességü férfikara is résztvesz az esten 
egy Beethoven darabbal, továbbá a mai 
férfikar Írók legkiválóbb tagjának, Me­
gemelt gyönyörű felépítésű, hatalmas 
kórusával.

A pompás műélvezetet Ígérő est müso- , 
rát a vendéglátó Mácsai Dalkör két szá- j 
ma és két összkari darab egészíti ki.

A vendéglősök bálja 
fényesen sikerült

A debreceni vendéglősök és kávésok 
csütörtökön este tartották meg báljukat 
az Arany Bika kistermében. Este 10 óra­
kor Kiss Béla bandája rázendített a ven­
déglős .csárdásra: „Jaj, de magas, jaj, de 
magas éz a vendégfogadó"-ra. A bálon, 
mely zártkörű volt, megjelentek az ösz- 
szes debreceni vendéglősök és kávésok. 
A hangulat nagyszerű volt és a késő reg­
geli órákig táncoltak.

A bálon megjelent hölgyek közül a 
következők neveit sikerült feljegyezni:

Úrasszonyok: Dallmann Ferencné, Ta­
kács Józsefné, Nagy Lajosné, id. Nánási 
Istvánná, Vég Antalné, Holb Imréné, 
Ascher Sándorné, Rácz Sándorné, Ke­
mény Jánosné, Gazdag Józsefné, Müller 
Rőbertné, Csíki Jánosné, Tiszai József­
né, Király Béláné, Kerekes Andrásné, 
Németh Lajosné, Röllig Edéné, Lőkodi 
Sándorné, Burai Jánosné, Szilágyi Bélá­
né, Eisenberger Dezsőné.

Urleányok: Adler Manci, Nagy Man­
cika, Nánási Piroska, Varga Margit, Ari 
Margit, Végh Piri, Holb Böske, Szalon­
tól Dudu, Fodor Julia, Csáki Rózsi, Ke­
rekes Böske, Lókodi Juliska, Schwanz 
Olga (Budapest).

Kosztolányi Dezső Debrecenben
Holnapután, március 4-én este tél 6 órakor 

kezdődik a városi zeneiskolában az Ady-iársa- 
ság nagy érdeklődéssel várt irodalmi ünnepe, 
amelynek kiemelkedő eseménye a modern ma­
gyar költészet nagy képviselőiének, Kosztolá­
nyi Dezsőnek személyes fellépte. Az estély 
iránt megnyilvánuló érdeklődésre nézve mi sem 
jellemzőbb, minthogy a legyeknek túlnyom.) 
nagy része már is elfogyott.

Az Irodalmi est teljes műsora a következő:
1. Ady Lajos megnyitó beszéde.
2. Debussy: Q-moll szonáta, hegedűn előadja 

1‘firtrsy Pál, zongorán kíséri Szab(í Emil.
3. Kardos László: Kosztolányi, a költő.
4. Kosztolányi Dezső felolvasása: Történetek 

az nccáról.

5. Kosztolányi Dezsőnek A szegény kisgyer­
mek panaszai és A bus férfi panaszai cimü 
könyveiből szaval I. Karitas Rózsa.

ő. Kosztolányi Dezső verseit Lányi Viktor 
zenéjével énekli K. Voith Ilonka, Zongorán ki­
séri Szabó Emil.

7. Kosztolányi Dezső felolvassa uj verseit.
Néhány jegy még kapható 2 és 1 pengős, va­

lamint 50 filléres árban a Hegedűs ás Sándor 
rt. könyvkereskedésében,
—— 'I ■IMll l'll »III —Ilii IIIJIIHIMHDHI

Az olasz államokat csak politikailag 
sikerült annak idején egyesíteni, gaszt- 
ronómiailag azonban nenn: az Unita Ita­
lia büszke jelszava egyáltalán nem érvé­
nyes a táplálkozásra. Aki csak kissé is­
merős az olaszországi viszonyokkal, az 
tudja, hogy az Appennini-félsziget lakói­
nak nincs cgy elismert nemzeti eledelük, 
azaz, hogy kettő is van, de ezek -— a ri­
sotto és a makkaróni — területileg kor­
látolt népszerűségnek örvendenek s az 
országnak csak egy-cgy vidékén vannak 
elterjedve. Az ország közepén fekvő Ró­
mában még egyformán fogyasztják a 
kettőt, de délebbre, például a nápolyiak 
már csak makkarónit,vagy, ahogy ők ne­
vezik, spaghetti! esznek, mig az északi 
Milánóban a hétnek legalább hat napján 
rizsből alakul a menü és legfeljebb egy­
szer kerül sorra a makkaróni.

A déliek makkaróni imádata teljesen 
altruisztikus természetű. — Északitália 
azonban, a Po környéke, rizstermő vidék 
s az északiak vonzódása a risottóhoz erre 
vezethető vissza. Az olasz rizsföldek évi 
termése sokkal nagyobb, mint amennyit 
a belföldi piac — a jslenlegi rizsfogyasz­
tás mellett — fel tudna venni. Az olasz 
rizs nem exportcikk , úgyhogy a tulpro- 
dukció a rizs árának olyan arányú esé­
sét eredményezi, hogy az így kialakult 
alacsony árak mellett a rizstermelés egy­
általán nem fizetődik ki. Ha tehát meg 
akarják menteni ezt a nemzeti jellegű 
őstermelő ágat az elpusztulástól, akkor 
az olaszoknak több rizst kell fogyaszta- 
niok, ami csak úgy lehetséges, ha keve­
sebb makkarónit esznek. A rizsterme­
lők és makkaróni gyárosok között már 
évek óta heves háborúskodás folyik, 
melynek során a rizstőke most jelentős 
győzelmet aratott, elérte, hogy az állam 
is beleavatkozott a harcba és a kockán 
forgó fontos nemzeti érdekek védelmé­
ben a makkaróni ellen foglalt állást. A 
makkaróni ugyanis, bármennyire is olasz 
specialitás: lisztből készül, már pedig 
Itália nem termel annyi gabonát, ameny- 
nyiböl szükségleteit elláthatná, úgy­
hogy gabona behozatalra szorul. A gabo­
na import súlyos tehertételként szerepel 
a külkereskedelmi mérlegben és csökke­
nése éppúgy államérdek, mint a rizsárak 
stabilizálása. Minél kevesebb makkaró­
nit esznek Itáliában, annál kevesebb ga­
bonát kell behozni, annál kevesebb lira 
megy ki ezért külföldre és annál több 
olasz rizs talál vevőre, — ez a gondolat- 
menet vezette a fascista kormányt a ri- 
sottó-propaganda karjaiba.

Mussolini eruptiv természet, eleme a 
harc és nagyon jól tudja, hogy diktatú­
rák csak háborús atmoszférában tarthat­
ják fenn magukat. Ha már külpolitikai 
kardesörtetéseit nem válthatja be - a 
nagyhatalmaktól való beavatkozás félel­
mében ....  tettekre, legalább szimbolikus
háborúkat, visel az országon belül. Egy­
szer a kommunisták ellen, egyszer a szo­
cialisták ellen, egyszer a katolikus nép­
párt ellen s ha más ellenfél nem akad, a 
makkaróni ellen. A makkaróni háborúba 
teljes lélekkel vetette bele magát és a 
legnagyobb komolysággal hadüzenetet 
küldött a spaghetti gyárosoknak azzal, 
hogy lebruár 29-ére országos risottó-na- 
pot rendelt el. A kormány plakátokon 
hívja fel az állam minden jó polgárát, 
hogy ezen a napon legalább egy tál rizs- 
ételt fogyasszon el. Maga a Duce és a 
király járnak elől jó példával — a sor­
rend ez —, akik az országos rizsbizott­
ságtól ebből az alkalomból egy próba­
csomag olasz rizst kapnak ingyen és bér­
mentve, hogy ebben a nemzeti tüntetés­
ben is megnyilvánuljon a nagy olasz 
népcsaládnak a királyi családdal és a 
Mussolini-családdal való egysége.

Február 29-ike nemzeti rizsünnep volt 
Olaszországban. Népgyülések ezrein fej­
tették ki országszerte a legjelesebb or­
vosok, hogy milyen tápértéke van a rizs­
nek, repülőgépekről a röpiratok millióit 
szórták le, amelyek mind a rizs vitamin 
tartalmáról és elkészítésének különféle 
módozatairól adnak majd felvilágosítást, 
minden nyilvános étteremben csak rizses 
ételeket volt szabad felszolgálni, a kato­
nák risottót kapnak a kaszárnyában 
ebédre és az országos rizsbizottság már 
eddig is százhúsz métermázsa rizst kül­

dött szét különböző jótékonysági intéze­
teknek a szegények közt való szétosztás­
ra. Ez a hivatalos program. A nemhiva­
talos programmot a fekete inges haza­
fiak fogják ex tempore megállapítani 
azokkal a nemzetgyalázókkal szemben, 
akik a nagy napon nem lesznek hajlan­
dók rizs fogyasztani, vagy éppen - hor- 
ribile dictu —- makkarónit esznek. Az 
ilyen hazaárulókba biztosan beleöntenek
W -• VSD-' • ‘V - vj,, •

majd félliter ricinust, jó fascista szók-’ 
szerint, hogy a destruktív tészta jobban 
csússzon. De az is lehet, hogy egy8 n 
rüen standé pede felakasztják őket.

őket felakasztják, viszont Murillo hi 
res festményét, amely két makkaróni! 
evő nápolyi csibészt ábrázol, ahogy ere 
getik magasról szájukba a hosszú tészta 
szálakat, valószínűleg leakasztják. _ » 
risottó napon még se csinálhat propa. 
gandát a múzeumban az indexre H 
makkaróni mellett. tett

’-ea> » tat-"'

A Magyar Hadimuzcum Egyesület
debreceni osztályának közgyűlése

A Magyar Hadimuzcum Egyesület 
debreceni osztálya csütörtökön délután 
tartotta meg nagy érdeklődés mellett 
közgyűlését a városháza közgyűlési ter­
mében. A Nemzeti Hiszekegy elmondása 
után dr. Hadházy Zsigmond főispán tar­
totta meg elnöki megnyitóját meleg sza­
vakkal üdvözölve Astuto di Luchesi her­
cegnőt, majd hódolatteljesen emlékezett 
meg Horthy Miklós kormányzó nagy ér­
demeiről abból az alkalomból, hogy nyolc 
év előtt választották meg Magyarország 
kormányzójává. A jelenvoltak felállva 
ünnepelték a kormányzót. Hadházy Zsig­
mond főispán beszédének további részé­
ben az egyesület hazafias céljainak nagy 
jelentőségére mutatott rá, megemlítette, 
hogy az egyesület nagy sikerű magyar- 
olasz-estet rendezett, amely nagyban 
szolgálta a magyar—olasz barátság gon­
dolatát.

A közgyűlés köszönetét fejezte ki dr. 
Hadházy Zsigmond elnöknek, majd disz- 
tagoknak megválasztotta gróf Csáky Ká­
roly honvédelmi minisztert, Bu’csy- 
Jánky Kocsárd hon véd főparancsnokot s 
Algya Papp Sándor honvédelmi állam­
titkárt. Kiegészítették az igazgató taná­
csot és a különböző bizottságokat, tudo­
másul vették a tisztikar jelentéseit és 
egyhangúan megszavazták a jövő évi 
költségvetést.

Horváth Károly országos alelnök tai- 
tott ezután lelkes, hazafias beszéde*, 
hangsúlyozva, hogy a múlt iránti megbe­
csülés nagy erőt ad a feltámadásért foly­

tatott küzdelemben és kifejezte azt a 
reményét, hogy a magyar Adriánál el- 
hangzó magyar szó visszhangzik m;r , 
magyar Kárpátoknál.

A közgyűlés után dr. Hadházy 2sjr 
mond főispán teát adott Astuto di Lu­
chesi hercegnő tiszteletére. A teán a kö­
vetkezők vettek részt: Kratochwill Ká­
roly altábornagy, Rákossy Gyula ny, tá. 
bornok, Nessel Vilmos ny. tábornok, v,. 
téz Mércy László v. k. t. ezredes, Keil! 
Elemér ny. ezredes, Horváth Károly or­
szágos alelnök, vitéz Berényi István ny. 
ezredes, dr. Petzkó-Szokolay Ernó és 
Bodnár Géza.

Este a tiszti kaszinóban nagyszámú és 
előkelő közönség előtt tartott érdekli 
előadást Horváth Károly országos diai- 
nők. Hangsúlyozta a múlt iránti lelkese­
dés nagy jelentőségét. Rámutatott arra, 
hogy a francia köztársaság menni ve 
megbecsüli múltjának emlékeit, ezzel 
szemben, sajnos, nálunk nem elég erjj 
ez az érzés. A magyar nemzet önbizal­
mát sohasem veszítette cl és e'nez a műit 
szolgáltatja az igazi erőt. Vetített képes 
előadást tartott ezután a párisi hadima- 
zcumról, bemutatva annak nevezetes. í- 
geit, amelyek között ott van Mátyás ki­
rály pajzsa és kardja és Rákóczy kardja 
is.

Előadás után negyven terítékes ban­
kett volt az Arany Bikában, ame'ycn. 
résztvett Astuto di Luchesi hercegnő is, 
A banketten számos pohárköszömö 
hangzott el.
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Helyet változtatott egy debreceni 

í 15 éves patika
A Piac -uccui Kossuth gyógyszertár e hó el­

sején költözött át re g helyéről uj helyiségébe. 
Ez alkalommal újjáalakította s modernül be­
rendezte a volt Nádudvary-félc üzlet nagyob­
bik részét jelenlegi tulajdonosa, Lux Arnold 
gyógyszerész. Lux Arnold a fiatalabb gyógy­
szerészgeneráció tudományosan is számottevő 
gyógyszerész tagja, aki igazán költséget nem 
kiméivé Debrecen városához méltó közegész­
ségügyi intézménnyel újonnan berendezett Kos­
suth patikájával emelte a város szintjét.

Az újonnan berendezett gyógyszertár a vá- 
íos Piac uccai bérpalotájában van s jóizlésre 
valló berendezése Wcisz asztalos ügyességét 
dicséri, mig a cégtáblák ZclitiXer Ede művészi 
magyaros jói/lésének adnak tanúbizonyságot.

Ez alkalommal nem tartjuk érdek nélkülinek 
ez évszázados gyógyszertár történetéről pár 
sorban megemlékezni. A gyógyszertárt 18Íj­
ban, tehát 115 évvel ezelőtt szeptember havá­
ban állította fel a debreceni születésű ('.sopó 
Sámuel, ,.az év szeptember 18-án megvizsgál­
ták Notórius Poroszlói. Eriderik városi phlzikus 
urakkal egyetemben s ezek relációinkhoz ké­
pest megenged tétért az instans uramnak a pa­
tika nyitása. Csapó Sámuel két év múlva cl- 
halálozván, gyógyszertárát eperjesi születésű 
Ports Dániel szerezte birtokába, miután a vé­
telhez Csapó Sámuel édesapja Csapó István 
esküdt ur is hozzá járult.'1 I

Idő közben Barts Hajdúböszörményben állí­
tott fel patikát s a debreceni, akkor Hátúm, 
most Kossuth patikát eladta a tapolcai szár­
mazású famássy Károly hites patikáriusnak 
10.000 konv. forintért. Az eladás engedélyezé­
sit annak megjegyzésével, hogy akadály nincs, 
aláírták Szcntgyörgyi József doktor és phizikus 
és Zilahy Sámuel doktor és phizikus s meg­
engedték Tamássynak. hogy á tál vehesse a pa­
tikát s mint „diplomatikus patikárius" a vá­
roshoz híven és szorgalmatosán folvtassa tu­

dományát. I amássy Károly, dr. Tamássy Géza 
jelenlegi városi tiszti orvos dédapja, hosszú 
éveken át volt elnöke a debrecen—biharvár 
megyei gyógyszerész egyletnek, mig két fia, 
Béla és Géza a gyógyszertárt vezették. Ké­
sőbb családi megegyezés folytán a gyógyszer- 
tár Béla tulajdonába ment át, majd 1905-ben 
a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank tulaj 
don a lett s ez időben, mint bérlők Rochl.ti 
Steiner, Kovács Nándor gyógyszerészek ve­
zették. A bank tulajdonából dr. Szelényi, majd 
Mommer gyógyszerészek tulajdonába ment át. 
mig 1919-ben Lux Arnold vette meg örökáron 
s ö emelte azt oly magas szintre, milyenen 115 
éve alatt nem igen volt.

Tíz év múlva kiderült gyilkosság
Varsó, március 1. Tíz évvel ezelőtt elköve­

tett gyilkosságért feljelentette feleségét Swlrski 
tiszthelyettes. Az asszonyt letartóztatták. A 
háború végefclé Swirskiné még pincérnö volt 
egy varsói éjjeli mulatóhelyen s olt ismerke­
dett meg t gv I .abends nevű pincérrel, aki ejí 
napon eltűnt. Később megtalálták egy ládába 
gyömöszölve darabokra vagdalt holttestét 

A gyanú a pincérleányra irányult, le is tar­
tóztatták, folyt ellene a vizsgálat hónapokon 
át. később pedig, mikor Varsó lengyel líraion) 
alá jutott, a törvényszéki akták elhintek és
gyilkosság gyanújában álló leány kiszabadult 
Azóta Swlrski tiszthelyettes felesége lolt 
most férje egy összeveszés után leljelcnteiic 
az ügyészségen, hogy neki az asszony búval 
lotta a tiz év előtt elkövetett gyilkosságot

— Az uj hiintetönovella rendelkezései hél- 
ifin. lépnek életbe. A közigazgatási és rend-rl 
bíróságok tisztviselői vasárnap délelőtt közös 
értekezletet tartanak ebben az ügyben. Azúré­
ra a kihágásokra, melyekben már hoztak (>'s 
fokon Ítéletet, a régi kihágás! büntetése* 

irányadók.
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A meggi 

lehel
Most már hetek

^sorsjátéknyere 
A legmeglepőbb

nyereményekhez ji
nők. akik a megái 
játszva hónapok, si 
lálják magukban a 
jít Főnyeremény , 
kinek jut és így ■
hogy egy-egy >y<
erősen meg szokot 
3 száma, akik lanz
osztálysorsjáték ha
„elt révén egyesek 
lodbatnak. Mindé 
sorsjáték megeng 
létezik s ezek közu 
bízott sorsjáték el 
lehet őket, mint h 
soknak nevezni., ak 

a sorsjátékot, e 
dntük a nyerő pi 
vak véletlen révén 
hoz és nem pedig 
sodszor szerintük 
illúziókat ad el, ill
pedig puszta illuzi 
a normális törvén)
kőzni.

Az illúzió tekin 
vitát lehetne nyitn 
ralis és mi az erki 
gendö, hogy ha a 
csupán arról besz- 
kölcstelen az, ha v 
utján gazdagszik 

De hát egyálta. 
meggazdagodni, n 
A gazdagok között 
nünk azokat, akik 
kapták a vagyont 
születtek gazdago 
azzá lettek. A ve 
rsetben szerep jut 
tés is nemcsupán j 
Ámbár azok, al. 
vagy híres csalát 
rendszerint úgy sz 
valami kivételes s: 
Ugy beszélnek ért 
ciá/is érdemük v< 

Azok között, a. 
lyamán gazdagodi 
lönböztetni azoka 
szép házasság any 
házasság a tiszta 
nézve nem túlsói 
akik munkájuk k< 

— A hál — kiá 
egyszóval még 

dolgoznak és ugy 
Pardon, mi ne 

akik munkájukk 
azokról beszéltür. 
mégis gazdagok 
lesznek, miközbe, 
gyan mások megj 
ben.

Egyébként set 
az ok és okozat I 
laki gazdag legyt 
munka, sem az al 
lálni azokat a mi 
anélkül, hogy me 
nek még csak se 
látásuk arra, hog; 
gyűjteni egy kis 
azokat keresi fe
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A meggazdagodás 

lehetősége
Most már hetek óta tart az állami osz- 

Jvsorsjáték nyeremény huzási szériád.
' a legmeglepőbb és a legváratlanabb 

vereményekhez jutottak hozzá mind- 
- a megálmodott lutriszámokat

%zva hónapok, sót talán évek óta táp- 
Jai/áA- magukban a főnyeremény illuzió- 
... főnyeremény azonban nem minden­
kinek jut és igy mondanunk sem kell,
, v egy-egy ilyen húzás alkalmával 
erősen meg szokott szaporodni azoknak 

száma, akik farizeus módon elítélik az 
osztálysorsjáték hazárd módszerét, mely- 
lek révén egyesek véletlenül meggazda­
godhatnak. Minden országban, ahol a 
sorsjáték megengedett dolog, két párt 
létezik s ezek közül az egyik a véletlenre 
bízott sorsjáték ellenpártja. Nyugodtan 
lehet őket, mint fentebb tettük, farizeu­
soknak nevezni, akik immorálisnak tart- 

: a sorsjátékot, először azért, mert sze­
rintük a nyerő pusztára a szerencse, a 
vak véletlen révén jut a meggazdagodás­
hoz és nem pedig munkája révén, má­
sodszor szerintük azért, mert az állam 
illúziókat ad el, illúziókat árusít ki, már 
pedig puszta illúziókat pénzért árusítani 
a normális törvényekbe bele szokott üt­
közni.

Az illúzió tekintetében nagyon szeles 
vitát lehetne nyitni arról, hogy mi a mo­
rális és mi az erkölcstelen, azonban ele­
gendő, hogy ha a témánál maradunk és 
csupán arról beszélünk, hogy miért er­
kölcstelen az, ha valaki a puszta véletlen 
utján gazdagszik meg.

De hát egyáltalán lehet-e másként 
meggazdagodni, mint a véletlen utján?
A gazdagok között meg kell különböztet­
nünk azokat, akik születésükkel együtt 
kapták a vagyont és azokat, akik nem 
születtek gazdagon, de életük folyamán 
azzá lettek. A véletlennek mind a két 
esetben szerep jut. Avagy maga a szüle­
tés is nemcsupán puszta véletlen játéka? 
Ámbár azok, akik gazdag famíliában, 
vagy hires családban születtek, ezzel 
rendszerint úgy szoktak dicsekedni, mint 
valami kivételes személyi képességekkel. 
Úgy beszélnek erről, mintha ez az ö spe­
ciális érdemük volna.

Azok között, akik életük későbbi fo­
lyamán gazdagodnak meg, meg kell kü­
lönböztetni azokat, akik lefölözik egy 
szép házasság anyagi előnyeit (egy szép 
házasság a tiszta erkölcs szemszögéből 
nézve nem túlságosan szép) s azokat,

I akik munkájuk közben gazdagodnak.
— Ahá! .... kiáltanak fel a farizeusok
, egyszóval mégis vannak olyanok, akik 

dolgoznak és úgy gazdagodnak meg.
Pardon, mi nem beszéltünk azokról, 

I akik munkájukkal gazdagodnak meg, 
azokról beszéltünk, akik dolgoznak és 
mégis gazdagok lesznek, azaz gazdagok

Eredetileg az aradi lebontott Kossuth 
szobrot és a vértanuk szobrát akarták 

felállítani Newyorkban
Arad, március 1.

Az amerikai szoborleleplezés érdekes .tradi 
onatkozásu aktualitásokat kotor ki a feledés­

ből. Barabás Béla hires levelesládájából írások 
!önnek napvilágra, amikből sok, eddig ismeret­
ien dolog derül ki. Az ősz magyar politikus 

*ven év óta fáradhatatlan szorgalommal gyüi- 
1 ügeti a magyar szabadságharcra és az ezt 
vövető függetlenségi mozgalomra vonatkozó 
sszus emlékeket, ujságlapokat, aktákat, jegy- 
ökönyveket és levelezéseket. Ezekből a íel- 
ugy zés ékből megtudható, hogy kévésén muloti, 
iony nem u lebontott aradi Kossuth-szobrot 
plezik le most Newyorkban, Amikor 1921-b.n 

edöntötték a Kossuth-szobor két mellékalakját, 
Jarabás Béla előre látta a bekövetkezendő 
j cményeket: a b-xleszkázást és a későbbi tel- 
,es lebontást, öt egy élet kötötte össze a két 
kóborral és dolgozni kezdett, hogy a Kossut:
•s Vértanú-szobornak méltó helyet keressen, 
nert azzal maga is tisztában volt, hogy Ro- 
nániában a két álló szobor örök időkön át 
,sak szitané a gyiilőlséget. Levelezésbe bocsát­
kozott Szecskái György kitűnő amerikai hír­
lapíróval, az Amerikai Magyar Népszava pitts- 
mrgi tudósítójával, majd később megnyerte az 
eszmének Berk6 D. Gézát, a Népszava elhunyt 
őszerkesztőjét. Elküldte a két szobor leírását, 
ényképét, méreteit és jött a válasz, hogy ki­
esnek hajóstársaságot, amely ingyen hozza a 
szobrokat, a felállítást költségeket közadako­
zásból teremtik elő és Newyork városa előkelő 
'icl.vet ad mindkét emlékműnek. Az volt a 
orv, hogy a magyar kormány a lebontás után 
izonnal elszállittatja a szobrokat, amibe a ro-

• -40" • H

goznak, hanem azokat, akik megtalálták 
a kulcsot, vagy eszközt a milliók meg­
szerzésére. Süt, hogy tovább menjünk, 
mindazok, akik meggazdagodnak, egyál­
talán nem azonosak a teljesen becsülete­
sen dolgozó emberekkel, mert hiszen a 
szerencse szekerét tudni kell tolni és fel 
kell ismerni a kedvező pillanatot, amikor 
saját magunknak kell átváltani a sínpárt, 
amelyen a vagyon hozzánk roboghat be. 
Ahhoz, hogy valaki nagyon gyorsan vál­
jék gazdaggá, egy kissé félre kell állí­
tani a becsületesség ósdi szabályait.

Ilyképen a sorsjáték szisztémája még 
egyike a legbecsületesebb meggazdago­
dási lehetőségeknek.

Ami oedig az illúzió másik kifogását 
illeti, ebben a tekintetben olyan prece­
densek állanak előttünk, amelyek ez 
utóbbi kifogást is egy csapásra megsem­
misítik. Mert hát tulajdonképen nem-e 
illúziókat árusítanak az orvosok, a poli­
tikusok, a poéták, a föltalálók, a rész­
vénytársaságok alapítói és mindazok, 
akik annak idején az öreg és agyalágyult 
Plátó ki akart kergetni az antik görög 
köztársaságból. Holott az antik Görög­
ország vidám és szórakoztató hely volt. 

_ Milyen szomorú, unalmas és siralmas
lesznek, miközben dolgoznak, mint aho- I /ieiy iett volna, hogyha Plató tényleg ki-
---------- £ 1----------------- 1----- j -,"ír I"'*- s kergethette volna a kuiárokat és velük

együtt portékájukat, az illúziót. Egyéb­
ként is a sorsjáték sokkal kevésbbé illu- 
zórius, mint az egyéb fajta meggazdago­
dási lehetőségek. Végeredményben még­
is csak van mindig egy nyerő, aki elér­
kezik a vagyon realitásához s ilyképen 
a meggazdagodás lehetősége nem vesz el 
mindenki számára.

gyan mások meggazdagodnak alvás köz­
ben.

Egyébként semmi összefüggés nincs 
az ok és okozat között. Ahhoz, hogy va­
laki gazdag legyen, nem elegendő sem a 
munka, sem az alvás. Ki tudná megszám­
lálni azokat a milliókat, akik dolgoznak 
anélkül, hogy meggazdagodnának s akik­
nek még csak semmi reményük, sem ki­
látásuk arra, hogy valaha is össze tudnak 
gyűjteni egy kis vagyont. A vagyon nem 
azokat keresi fel, akik a legtöbbet dol-
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Vetőmag-újdonságok. A világhírű 
Mauthner Ödön magtermelő és magkeres­
kedelmi rt. 114 oldalra terjedő, művészi 
kivitelű uj főárjegyzékében az eddig is­
mert gazdasági, konyhakerti és virágmag­
vakon kívül gazdasági magvaknál is oly 
újdonságokkal találkozunk, melyek bél­
és külföldi termelők által évtizedes kísér­
letezés és nemesítés utján állíttattak c.ő. 
Csodás dolgok ezek. A cég főárjegyzékét 
az érdeklődőknek kívánatra azonnal meg­
küldi. A Rottenbiller u. 33. szám alatti 
központban a párját ritkító és legmoder­
nebb gazdasági magtisztító üzemek Cse­
pelen pedig magtcrmelési és kísérlett, 
borsó- és babosztályozó telepei barmikor 

megtekinthetők.
Izraelita istentiszteletek. A Deák Bereue 

uccai templomban Tccávvc szombatján (sá-
zócliaiv): pénteken este 5 óta 15 pcrc- 

k(íí, szombaton reggel 7 óra 15 perckor, dél­
előtt 10 óra .V) perckor, délután 4 órakor és 
este 6 órakor. A Kápolnási uccai templom­
ban szombaton reggel 7 óra 30 perckor. Hét­
köznapokon mindkét templomban reggel h óra 
45 perckor és este 5 óra 30 perckor. Hétion

inán kormány is beleegyezett es azután Buda- 
pestről küldik Newvorkba Kossuth Lajost és a 
vértanukat. Arad városa azonban elgáncsolta 
a terv kivitelét. Kilincselni kezdett Bukarest­
ben, felhozta, hogy ingyen mégsem szabad ezt 
a két nagy értéket kiadni, a szobrok végül is 
Aradon maradtak és most az ódon lovarda 
patkányai kitűnő búvóhelyet találtak Kossuth 
Lajos köpenyének rvelőiben.

Amikor Barabás Béla mindezekről beszél, 
elfogja a visszaemlékezés és halk rczignáció- 
val mondja:

__ Régen volt, szép volt, de sok minden i
történt azóta... A szobrot aradi ember, hali 
András kivándorolt szobrászművész készítette.
X múlt század végén volt a leleplezés és vi­
szonzásul Budapest szobrot emelt XX asiiington- 
,ak. Kimentünk Clevelandivá, ahol hatalmas 

ünneppé avatták a mi odnérkezésiinket. A szo­
bornál én. Hock János és Apponyl beszéltünk 
és ott arattam egyik legnagyobb szónoki sike­
remet. A beszéd után öreg emberek jöttek 
hozzám, szorongatták a kezemet és elmondot 
ták. hogy emlékeznek még arra a napra, arai­
kor Kossuth Lajos Newyorkban partra lépett 
és hallották beszélni a kormányzót...

Tartozunk itt megjegyezni, hogy az ősz ma­
gyar függetlenségi politikus egyben téved. Ab­
ban ugyanis, hogy Tóth András szobrászmű­
vész aradi, mert tudjuk, hogy Tóth András 
debreceni inti vész, aki sohasem volt aradi em­
ber s aki mindig kedves kapcsolatot tartott 
lenn az amerikaiakkal a clevelandi szobor 
megalkotása óta,

Eszter böjtié este Mlncha és Megilla 5 óra 15 
perckor, kedden Purim reggel 6 óra 30 perc­
kor és délután Mlncha ima 4 óra -15 perckor.

__ Az ui városi tb. ügyészek eskütétele. Dr.
Hadházy Zsigmond főispán tiszteletbeli ügyé­
szekké nevezte ki Borzsovay Jenő dr. Ménes 
Lajos dr, Kardos Endre dr. ddbrcccni ügyvé­
deket, Debreceni Jenó gépészménököt pedig 
tb. műszaki tanácsossá. A kinevezettek a 
csütörtöki városi tanács-ülésen tették le az 
esküt, amely után dr, Magoss Qyörgy polgár- 
mester meleg hangon üdvözölte a város ni 
tiszteletbeli tisztviselőit.

— A városi tanács kiutalta a színház szub­
vencióját. A közgyűlés teguap intézkedett, 
hogy Kardoss Géza színigazgatónak az. ese­
dékes szubvenció részleteket 1200 pengős le­
vonásokkal fizesssék ki. Tekintettel arra, 
hogy a Színháznak elsején nagyobb fizetési 
kötelezetségcl vannak, a tanács úgy intézke­
dett, hogy a most esedékes szubvenció-rész­
letet még csötrötökön felvehesse a színigaz­
gató.

— Nekihajtott a villamosnak. Csütörtökön 
délelőtt 9 órakor a Kossuth ucca és a Sas 
ucca sarkán egy szekér pekihaitott a 24-es 
számú villamosnak, amely a városháza felé 
robogott. A villamos vezetője szerencsére 
ideiében lefogta a motort és igy baj nem tör­
tént. A kocsis Nyíri András ellen megindult 
a kihágást eljárás.
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A SZÓRAKOZTATÁS KIRÁLYAI!

Lindbergh ezredes kapta a XX Ihon-dllat.
Newyorkból jelentik: Lindbergh ezredes óceán 
repülőt újabb kitüntetés érte. A XV llson-alapit- 
viny iiitézőségc ma este ludtul adta, hogy 
t.indberghnek Közép- és Dél-Amerikába tör­
tént legutóbbi repülésének, amelyet a Jószán­
dék repülésének nevezett el, valamint a repü­
léssel az Egyesült Államok és a szomszédos 
latin államok között előidézett kedvezőbb 
hangulatiért a Woodrow-Wilson-dijat adomá­
nyozta. A dij egy éremből, valamint 25 ezer 
dollár pénzösszegből áll.

— Zubkovuál foglaltak. Berlinből jelentik:
A Herkuleshaus szállodában Zubkov Sándorék 
lakosztályában ma megjelent a végrehajtó és 
megkérdezte, hogy mi ott a téri holmija és ml 
a hercegasszonyé. A végrehajtó néhány öltő­

ét ruhát, felöltőt, télikabátot, miegymást le­
foglalt a volt császár sógorának egy adóssága 
éjében, amelyre a hitelező végrehajtási itélc- 
c( kapott.

— Házasság. Dr. Falus Imre (Buda­
pest) és Nagy Erzsébet (Debrecen) há­
zasságot kötöttek. (Minden külön értesí­
tés helyett.)

A Nyukosz debreceni főcsoport március 
■>_án kedden este léi 8 órai kezdettel bajt rsl 
összejövetelt tart az Angol Királynő szálloda 
fehértermében és kérjük tagjainkat, hogy ezen 
összejövetelen minél nagyobb számban meg- 
elcnnl szíveskedjenek, Kérjük tagjainkat, 

lrogy az 1928. évi tagsági dijakat a hivatalos 
helységünkben és hivatalos óra alatt (minden 
kedden délután 5 <> óra között) a főcsoport 
pénztárába befizetni szíveskedjenek. Elnök­
ség.

. Március 9-én kezdik meg a választól 
névjegyzékek kiigazítását. Az országgyűlési 
választói névjegyzék kiigazítására alakított 
összeíró küldöttségek működésűket a város­
háza közgyűlési termében március 9-én kez­
dik meg. A küldöttségek előtt, amelyeknek 
eljárása nyilvános, bárki megjelenhet válasz­
tójogának igazolása végett.

— A városi kertészet kulturmunkája- 
Debrecen város kertészete kedvező idő 
esetén március hó 4-én, vasárnap délután 
3 órakor a városi kertészetben (Nagyerdő 
15. sz. alatt) a gyümölcsfák gondozásáról 
bemutató előadást rendez. Az előadás tár­
gyai: 1. Gyümölcsfaültetés. 2. Három­
négy éves gyümölcsfák alakítása (metszé­
se). 3. Öreg gyümölcsfák metszése és 
tisztogatása. 4. Vértetüirtás, permetezé­
sek különféle állati és növényi kártevők 
ellen. 5. Permetezők és védekező anyagok 
bemutatása. Felhívjuk a gyümölcsfákkal 
foglalkozó közönség figyelmét a tanulsá­
gos előadásra, melynek minden egyes tár­
gya a gyakorlatban be lesz mutatva. Az 
előadás látogatása ingyenes.

A juhtartó gazdák még nem hallhatnak 
ki a ttortobágyra. A debreceni juhtartó gaz­
dik kérvényt Intéztek a városi tanácshoz, 
hogy ni. engedélyezzék számukra állataiknak 
a Hortobágyra kihajlását. Miután még nem­
csak hogy a fii növése nem indult meg, hanem 
a töld fagya sem engedett, a tanács nem tartia 
időszerűnek a kihajlást.

Büntetés szabálytalan hajtásért. Szilagyi 
Jenő soíför a napokban a Széchenyi uccából 
hajtott kocsijával a Piac uccára. A Kossuth 
ucca torkolatában álló forgalmi rendőr meg­
állásra intette a gépkocsit, de a soíför nem 
Síit meg és igy beleszaladt egy szabályosan 
hajtó gépkocsiba. A rcodőrbiró csütörtökön 
délelőtt 30 pengő pénzbüntetésre ítélte Szi­
lágyi Jenő sofíőrt.

)f.

Szcmkáprázást,
szédülést és fejgörcsöt rögtön 
és biztoson megszüntetik az

Aspirin-
tabletták

Ne fogadjon cl azonban 
egyes tablettákat, hanem ra­
gaszkodjék az eredeti

csomagoláshoz, 20 
tablettával és a 

/\ zöld szallag-
gaL

Minden gyógyszertárban ka-"
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Anyakönyvi hírek
A debreceni anyakönyvi lilvatalban március 

elsején a következő bejelentések történtek:

Eljegyzések:
Szőllösi István ruí. — Szkupin Zsófia rci; 

Pálfi (labor r. katli. — Szabó Erzsébet ref; 
(jelién Imre ref. — Faragó Eszter ref.; Lenárt 
Lajos ref - Ónodi Mária r. kálit; Orosz 
György r. kith. Siteri Juliánná rét; Erdei 
László rét". - Sípos Erzsébet ret: loth Ist­
ván re. • Szilcs Róva ref.: Gergely Zsigntond 
ref. - - Hadházi Eszter ref.

Születések:
Gál János kömivesseg-áJ hu József; Kagv 

János fm. npsz. fin György- Bányai József 
dohányos leány Anna: Kiss Pál ltom. törzs­
őrmester fiú Tibor Géza; Forgács Gábor fiit«' 
fiú Andor; Boitor István tűzrendészet! fel- 
ilgvelő fiú István Elemér.

Nylrdobos község gazdái kérik, hogy a 
gutl Iparvasutat vezessék ki községükig. 
Hozzájárulást nem adnának a vasútépítéshez., 
ellenben a sínek lefektetésére szükséges föld­
területet ingyen adtuk. A község az.ért nem 
tud áldozatot hozni, mert Szabolcstnegye 
Nyíregyháza forgalmát féltékenyen őrzi. 3 4 
kilométernyi vasútról lenne szó, azonban egy­
előre a városi tanács nem óhajt foglalkozni 
a Kitti vasút kiépítésével.

— Évadzáró estély a Kereskedelmi 
Csarnokban. Március hó 3-án, szombaton 
este fél 10 órai kezdettel műsorral egybe­
kötött évadzáró estélyt rendez a Keres­
kedelmi Csarnok, amely az agilis kör leg­
szebb sikerének Ígérkezik. A műsort Jaich 
Walterné hárfán kisért énekszámai, vala­
mint dr. Ratkóczi János által előadott ka­
barészámok töltik ki. Az estély belépődíj- 

mentes.
— ttányukatasztrófa. Esscnböl jelentik: Az 

Ewald bányatelepen, Rcckllnghausenbcn ma 
hajnalban súlyos szerencsétlenség történt. Az. 
Ewald-Erkenschvitz tárnában éppen leszállot- 
tak nappali műszakra a bányászok. Két fel­
vonógép volt működésben. Valószínűleg a 
mélységielzö elromlott s ennek következtében 
a felvonókosarak úgy ütödtek a bányafalhoz, 
hogy 48 munkás kizuhant. A szomszédos tár­
nákból jöttek a bányászok segítségül. Mire vi­
lágos lett, 13 szörnyen megcsonkított holttes­
tet emeltek ki a mélységből és a többi 35 bá­
nyász Is olyan súlyos sebeket szenvedett, hogy 
akárhány életveszedelemben forog. A sebesül­
teket a recklingshauseni kórházba szállították.

__ A berlini kommunisták felgyújtották egy
vendéglős házát. Wilmersdorf elővárosban volt 
eddig a kommunisták kedvelt találkozóhelye 
egy vendéglőben. A vendéglősé a ház is, ahol 
a kommunisták gyülekezni szoktak. A háztulaj­
donos korcsmáros megelégelte a dicsőséget 
és értesítette a társaságot, hogy keressen ma­
gának mis találkozóhelyet. A kommunisták fel­
gyújtották a házat és ha a tűzoltóság idejeko­
rán ott nem terem, akkor az egész tetőzet el­
pusztul. A rendőrségnek sikerült a két gyuj- 
togatót letartóztatni. Mind a ketten azok közé 
a kommunisták közé tartoznak, akik rendesen 
meg szoktak fordulni a vendéglőben.

— Vállalat szerelmes levelezésre. New- 
yorkban három fiatal hölgy vállalatot ala­
pított, mely szerelmes levelek megírását 
vállalja. A hosszú és különböző stílusban 
megirt leveleknek tarifájuk van. Bérletet 
is lehet váltani és egy hónapra hat dol­
lár, ezért a bérlő hetenként két levél 
megírását követelheti. A vállalat kitünően 
jövedelmez.

MERSZ-E MÄRY
HEX U-nPL RE I T 

s L A G E It Z E N E S Z Á M A I

gramofonlemezekben és kottákban
CREOLA

(Cig retta dal)

HALLELUIAH
(Az. én babám az jaj de rendes)

CA C’EST PARIS
(A nft bölcsője Párisi

HEi DE JO, JAJ DE 10 
TELEFON DAL

(M >n Paris

MINT A HINTA
BECAlLE I iOVE YOU

(Ha lennél enyém)
kaphatók

iis és Sándor RT.
g»n.ü és gramolot keieskidésíben

Telelőn 64.

Szemgyengeség ellen legjobb or­
vosság egy jó szemüveg Nagy Kálmán 
látszerésztől, Főtér 30. Javítóműhely.

Eredeti angol tavaszi cs nyári szö- 
vetujdonságok nagy választékban érkez­
tek Soós András elsőrangú uriszabónál. 

Werbőczy u. 2.
Hol kosztoljunk? Hol kapunk tar­

talmas ételt gonddal kezelt konyhából, 
ahol elégséges adagokat adnak. Menu- 
rendszerű ebéd: 1.60 pengő, vagy va­
csora P 1.60. Nagy választékú étlapról 
minden rendelhető. Havi étkezők 65.- 
pengőért ebéd és vacsora étlapszerint ét­
keznek a Városház Éttermében. A sön- 
tésben ujrendszerü menü P 1.20. Ebéd 

vagy vacsora.
Ä...•

W1 a zene édes szenumen.ilBmusa iránt é'

megvesztegetően tani,0t,a he.
A játékot Percei Kamid

C Z, SZÍNHÁZI 8SODA n
o HÍREI <ls***^

színház művészet
MOSORt

Péntek’ ydszéiszaku Operett. C) bérlet. 
Szombat délután: A tóival■ Színmű. Este fél 

9 órakor: Az utolsó bölény- Bohózat. Bérlet-

szünet. ,
Vasárnap délután: A templom egere, vígjá­

ték. Este fél 9 órakor: Az utolsó bölény- Bo­
hózat. Bérletszünet.

❖❖❖

«iTms ZENE
turrit

Debrecen város zeneiskolájának növendéket 
ma opera-estet adtak. Az. est után megállapít­
ható, hogy az. a nívós munka, amely a debre­
ceni zeneiskola énektanszakán évek óta folyik, 
sikerrel kecsegtet, sőt máris elismerésre méltó 
eredményeket produkált. Bizonyos, hogy a nö­
vendékek opera-estje túlnőtt a vizsgahangver­
senyek színvonalán és megérett arra, hogy 9 
debreceni zenei élet nemcsak padagógial szem­
pontból fontos tényezőjeként tüntesse fel a 
zeneiskolát, összehasonlítva a múlt esztendő 
opera-estjeivel, határozott fejlődést kell meg­
állapítanunk. A növendékek hangjának kicsi­
szolása. tehetségének kifejlesztése igazán nem 
vidéki eredményekkel folyik a debreceni zene­
iskolában és szinte meglepő az az énekkul- 
tura-többlet, amellyel elébünk állott egy-cgy 
növendék. A tanári kar s elsősorban Hoór 
Tempis Erzsébet büszkén tekinthetett ma vé­
gig a zsúfolt termen, amelynek közönsége az 
olcsó helyárakban valóban nem adta ellenér­
tékét a kapott művészi élvezetnek.

Az est műsorának első száma, G luck 
Orpheusának harmadik felvonása azzal a meg­
lepetéssel szolgált, amelyet M I h á I y H™«1 
ieilödése jelent. Az a nagy és erővel telies alt- 
anyag, amely a múlt évben még gyakran art 
rabosan küzdött a partival, ma finom árnyala­
tokat, hajlékonyságot, ereiéhez kiie.ezó kész­
séget szerezve zavartalanul gyönyörködtetett. 
Martin Alice szopránja is ícjládik, lelni tisz­
tán és szépen cseng, középen és aha1 azonban 
néha erőtlen és pianóban tóval.I.képzésre szo­
rul. A kis Gluck-opera finomságokban ful­
dokló érzésviharai, édesen szárnyaló fájdalma 
azonban mindkettőjük előadásában lói érvé- 

I nyesült.
A Faust oltár jelenete már inkább szép ko- 

rusával és Simon István meleg, színes, Ural, 
— bár éhez a partihoz talán kissé túlságosan 
melegen is Ural, — baritonjával aratott sikert. 
Mihály Hona és Simon István egyénisége, 
hangjuk sajátosságai nem voltak alkalmasak a 
zene Ilii interpretálására.

A közönséghez legközelebb mindenesetre az 
est harmadik száma, a Haydn-darab feküdt 
Persze, hogy nem a mester oeuvreiének repre­
zentáns darabja A patikus. Olaszos édes­
ség, a commedia deli' arte szinte csonkltatla- 
nul átvett, de kosztiimirozott alakjai, dús, de 
hideg ékítmények, ám hatásos, mutatós kupiék 
és áriák tették tetszetőssé a közönség előtt. — 
Talán üt kell kifejezést adni annak a remé­
nyünknek, hogy a zeneiskola énektanszakának 
kultúrája nemsokára eljut a fejlődésnek arra a 
fokára, amelyen már a közönség ismereteinek 
elmélyítésére is alkalmas lesz. Persze, hogy ez 
nem zárja ki a növendékek számára alkalmas 
darabok megválasztását

Srepler Istvánná szopránja érces és ér­
dekes, de talán az ékítményeken nem lenne 
szabad ennyire lesimitani. Reinhart Eszter 
mezzoszopránja fejlődőképes hang, őszintén és 
kellemesen csengő. Kovács Gyula tenorja 
liraiságában omlik cl s talán nem lenne fe­
lesleges, ha a tanárnő figyelmébe ajánlanék 
kiképzését alul és felül. Simon István bari­
tonja természetesen kitűnően illeszkedett a ke­
reti).'. A siker nagyrészt ennek a hangnak kö­
szönhető. Oláh Emil, Nagy Lajos, A b e 1 
Aladár, G r ü uhut Tivadar jó kart adtak.

Külön ki kell eme'niink Szabó Emi! ve­
zénylését amely finom volt. tele fogékonyság­

ba. Pénteken C) ^''^imlh^rméia^vc-

':,s
tani a Nászéiszaka ma es | lir,u,!r öles

Holnap, szombaton .«éluta _ ' _
zóna-« löadásuV. Mariskau EorKács Sán-

Szigeti Jenő. ^Zr^motó bkény.
«TÄ 'Htózab csak felnőueknek!

Ralf Ferenc, Szigetbe 

Andor, Vlrágháty. Szagét, Jg’o. ^ ,,,
9-ÄÄUtolsó bölény. Kacagó

»äs

u ördög Forgács Sándor bravúros szerepe 
szerdán este'

Ifjúsági előadások március 7-en, szcidán és 
8-án csütörtökön clulutan .•> árakor. Az 
Iák ma délután 4-6 óra között vehetik at ,c- 
gyeiket a színházi irodában, ahol a -arab u 
Iliét közlik a tanintézetekkel!

ílalasinc nagyszerű alakításával frapmzn. 
fogja A" utolsó bölény közönséget! A kacag­
tató bohózat holnap este vasárnap este és
kedden este mindenkor lé! 9 órai kezdettel

'""a'1 színház igazgatósága ezúttal ismételten 
figyelmezteti a szülőket, hogy a Nászéjszaka 
.-•s Az utolsó bölény előadásaira semmi szín 
alatt se engedjék gyermekeiket!

Polt. amely tisztit, Echgeray mestermüve, 
mely évek óta nem szerepelt a Csokonat-szm- 
ház játékrend én,_ hétfőn este kerül felújításra
a Csokonai-szinházban. ..................

Az ördög. Molnár Ferenc világot járt vígja­
ié jca jövő szerdán este Forgács Sándorral a 
átnszerepben!

MOZI Vgyssgj'MM

Péntek Szombat — Vasárnap

V 1 C. S Z IN HÁZ
, k Rl V K Lm

Alice Terry, P-ui Weflenel Petro.lch 
Suvevtláv fgyüttti» lel é, téVvl

A varázsló
Sommcrst Maughan drámája Hímen fi felvonásban 

Megelőzi:
NAszút hármBibun. Vígjáték 8 1 'vonásban 
A S' rpt* l> P '' V • tlo 6» Cl v : Rr i

<) L L O
VILÁGA ORAKCIÖ !

Millöcker Blroiy v.ugnűu o,i, r. ttejr nyomán : 

A *■ oldu sdl »k
Villám iá:é III lelvnnis an 

A föszereneklic. ti., ry L d ‘ L /.lernézy Agnis, 
Verebes E 6 Os Hans Juuserm.un 

Megelőzi:
Utazta a h l.lba ne ülAg pen Pórlz 161 az 

ti . I . H in p i g 

u 1$ A i\ I A
S • 111 " ■ 1 t 6 I

VU.ÄG ATTRAKCIÓI
Victorlen Sa.d u vli. gmrü draoidja után

O dőlte
Filmregény 8 íe'voná.ban. a Ifi zerap-khen Fran­

céin. B-r lui - w '«"ck Ward
Megelőzik:

Pötylke kártyázik 6a Detekt.vlna» bohőztitok

KÖZCAZmUG.

den cikkre kiterjedő áremelkedés jelent 
kezett. A búzánál 15- 20, a rozsnál 30, , 
tengerinél és zabnál pedig 25—25 filléres 
volt az áremelkedés. Ennek megfelelően 
emelkedtek a határidő árfolyamai is és 
pedig a búzánál 20 30, a rozsnál 30-
40 fillérrel, sőt a márciust rozs 46 fillér, 
rel emelkedett. Igen szilárd volt a májusi 
tengeri is, amely a határidöpiacon 10 fiü 
térrel javult. Nagy fedező vásárlások, vé- 
lcményes vételek, csekély árukínálat és 
az exporthirek okozták ma a gabonatőzs­
dén a nagy áremelkedést.

Határidöüzlet előfordult kötései: Búza 
Március 31.58, 60, 70, 74, zárlat 31.72- 
31.74. Május 32.54, 52, 64, zárlat 32.64- 
32.66. Október 30.34, 46, 48, zárlat 30.48
__30.50. - Rozs: Március 30.40, 38,46,
50, 54, 60, 56, 66, zárlat 30.64 -30.66. 
Május 30.72, 74, 80, 86, 90, 94, zárlat 
30.94—31.00. Október 25.46, 54, 50, 60, 
70, 60, 68, 80, zárlat 25.72—25.74. - 
Tengeri: Május 26.88, 90, zárlat 26.90- 
92. Julius 27.24, 30.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései; — 
Búza: tiszai 77 kg. 32—32.20, 78 kg.
32.30—32.50, 79 kg. 32.60—32.75, 80 kg. 
32 70 32.90, felsőtiszai 77 kg. 31.90—
32.10, 78 kg. 32.20—32.40, 79 kg. 32.55
—32.65, 80 kg. 32.65—32.75. Pestvidéki 
rozs 30 30.10, egyéb 29.85—30.00. Ta­
karmányárpa I. 28.75—29.25, II. 28— 
28.50. Köles 23—24.00. Tiszai tengeri 
26.00—26.25, egyéb 25.25—25.40. Zab I. 
28.50—28.75. II. 28.25—28.50. Korpa 
21.80—22.00. Lucernamag 190—215.

Valutaárfolyamok: Angol font 27.85— 
28. . Belga frank 79.55—79.85. Cseh
korona 16.88 16.96. Dollár 569.10-
571.10. Francia frank 22.55—22.75. Lei
3,48—3.53. Lira 30.35 30.55. Német
márka 136.25—136.75. Osztrák schilling 
80.35—80.70 Svéd korona 1 53.20—153.80 
Svájci frank 109.80—110.20.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről je­
lentik: Felhájtas 2800. Arak: könnyű 134-140. 
közepes 154 158, nehéz 160—162.

Nyilt-tcr.*)
» '

Tavaszi angol öltöny és felöltöszövet 
különlegességek megérkeztek.

FELDHEIM IMRE 
posztóáruháza,

mik
Budapest

legelsöbbrendfi, modern 
családi szállója az

István Király Szá.loda
VI., l'odmniilczky ueca 8. sz.
Mérsékelt árak, figyr'tnes kiszolgálás, mo 
dein berendezés, központi fűtés, roeleg- 

vizszolgáitatás, lift
a Mtfimntl fsAlvnudvnr közelében

Erős drágulás a gabonatőzsdén.
Az árutőzsdén már régen nem volt 

olyan szilárd az irányzat, mint a mai nap 
folyamán. A készáruvásáron ugyanis min-

Nb csináltasson
addig vízvezetéket, fQrdfiberen 
di /éseket míg fel nem s/ónti* 
aján áttételre az előnyösen ismén

Kovács G ua s eeöoe t-ij.
Iroda H mlntarakt.r: Varg» u 1 Tiefen

lOlyaman. r\ KCstdl uvaoaiuu s-1 E) / ti 11 * vi ****** I

'TAVASZI DIVAT!
A _ 1. « .1 1 n n t í Iújdonságok már megérkeztek u /■ alant'

SZENZÁCIÓS OLCSÓ ÁRAKKAL

■ g m \ s ä HAR SNYAÁR JHÁZ&Í
HAVAS BÁDOGOS UCCA
1 mtr arannyal Átszőtt divat casha P 11 — > drb csíkos sclyemnadi^g N p
1 mtr gyön.xörö mintás Crep de Sine P 7 U8 mmöseu — ~ __ p
1 mtr habselyem anyag dincie le* 1 pár valód' selyem mii-n> ß (>
liérnemQi e. 14U cm. — — — — P 11 — 1 pár Io mosó szarvasom

Kulard különlegességek szt-nzocös uj mint 

n^luüli mellények és pullover©!«, xön órü>p'

Kérem n „HAVAS“ névre niMiyon ÜU><‘ 1

március

AUSI’I'I
KALXP--

MI I vH.lt jl

Megi
Piac uc
alatti fi<

Raktáron levő fiss: 
étu cikkeket mély 
silóm. Berendezés

Ifj

ME

A Debreceni Faip 
évi március hó 11-é 
Debrecenben az t 
Részvénytársaság ( 
tanácstermében

1927. ÉVI REN
melyre a t. részvén)

Tá.
1. Az 1927. évi 

az igazgatóságnak 
ezekre vonatkozó 
pitása és a felmen 
rozathozatal.

2. Az igazgatósai 
teletdijának megái

3. Az igazgatósé 
Debreceni Gőzfür< 
társaság debrecen 
dás utján leendő e

Fii
A közgyűlésen 

nyesi illeti meg, 
zeti jegyeit a köz^ 
négy nappal mege 
nál, vagy az Ált< 
vénytársaságnál 
együtt letétbe bel

R
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(THE
At

Most pedi 
kúrát használt 
valósítja a mái 
óráiban könyv 
étkezésnél az 
támadt benne 
ibolyakék szer 
Mr. Cloudwat 
még aznap es 
leányának és

Több 
már egész 
amerikai t 
reggel fél: 
Mr. Clone 
rendesen 1 
koztak, al 
rózsaszínű 
begyen a 

Utkö 
csatlakozc 
Akármilyt 
hercegnét 
erősebb v 
abban a fc 
a világba 
(ülte volr 
hozzá, de 
mikor tál 
vele négy 
cégnévéi 
Kaiserbai 
ha azt ké 
ahogy ép
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:edés jelent- 
ozsnál 30, a 

25 filléres
megfelelően
yamai is és 
rozsnál 30— 
>zs 46 fillér- 
'°lt a májusi 
dacon 10 fiú 
sáriások, vé- 
"ukinálat és 
gabonatözs-

ötései: Búza 
árlat 31.72—
árlat 32.64_
, zárlat 30.48 
S0.40, 38, 46. 
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'5. Pestvidéki 
5—30.00. Ta- 
.25, II. 28- 
Piszai tengeri 
-25.40. Zab I. 
18.50. Korpa 
190-215.
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-79.85. Cseh 
Már 569.10- 
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tn^iisit fccv 28. ^z.

L
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laps ju'aé
jómegjelenésü 
felveszünk 
kiadóhivatalban 
•»m

urakat 
Cim a

.TKÁNY,
egér, poloska és 
sv&bbogér Iriószer

tórvényi-sdi ved ve, nagyon 
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silóm Berendezés eladó részletekben is.

Ifj. Molnár Lukács,

MEGHÍVÁS.
A Debreceni Faipar Részvénytársaság 1928. 

évi március hó 11-én délelőtt 10 órakor tartja 
Debrecenben az Általános Forgalmi Bank 
Részvénytársaság (Ferenc József ut 32. sz.) 
tanácstermében

1927. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT, 

melyre a t. részvényeseket, tisztelettel meghívja 
az Igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Az 1927. évi zárszámadások bemutatása, 

az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak 
ezekre vonatkozó jelentése, a mérleg megálla­
pítása és a felmentvény megadása iránti hatá­
rozathozatal.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság tisz­
teletdijának megállapítása.

3. Az igazgatóság javaslata a társaságnak a 
Debreceni Gőzfürész és Faárugyár Részvény- 
társaság debreceni céggel, abba való beolva­
dás utján leendő egyesülése tárgyában.

Figyelmeztetés:

A közgyűlésen szavazati jog azon részvé­
nyest illeti meg, aki részvényeit, illetve élve­
zeti jegyeit a közgyűlés tartamára azt legalább 
négy nappal megelőzőleg a társaság pénztárá­
nál, vagy az Általános Forgalmi Bank Rész 
vénytársaságnál le nem járt szelvényeivel 
együtt letétbe helyezte f
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Hegodiis és Sándor rt.
n«nmrta. Piac 49.
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jó keresettel felveszünk. Cim a kiadóban, 
Piac ucca 49. sz.

ÜGYVÉDEK, BÍRÁK 
JOGÁSZOK FIGYELMÉBE!

Me.jelent és tapintó
DEORÉ MIKLÓS:

Az uj büntető novella 

z^ebuönvve 
Ára egész vétzonkfité-b n 7 pengő. 
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Büntetőtörvényeit 
zsatikönyve,

,9*28 kiadása és 
DEORÉ MIKLÓS:
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egybekötve
Ára egész vászoukCtésben 16 pengő.

Mindönkinek nelklllozhetetlen!
Kaphatók :

Hegedűs és Sándor R.T.
kő vvkereíkedésében. — Telefon 64.
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SZÉCHENYIUCCA27
\Mllal mübutorok Vé<zitését, portál, üzlet- 
ldlldl htri ude/éstka inéi se kelt árarban.
Raj zz. a 1 és költségvetéssel 

díjmentesen szolgai.

Rikkancsokat
fixfizetés és jutalékkal 
felveszünk, Igazolvány- 
pyal bírók előnyben. — 
Cim a kiadóhivatalban.
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Ná<lu<lvary Lajos. __________________
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SZABÓ SÁNDOR S,ll,Ä
Olcsó szabott árak.

BATTHYÁNY U.4

Cégre ügyelni!
italai*

Batthyány ucca 2
I Legutolsó divat. Legszebb modellek, 
j uriási raktár 6» csodis olcsó árak^,^

MEGHÍVÁS.

A Debreceni Gőzfürész és Faárugyár Rész 
vénytársaság 1928. évi március hó tl-én dél­
előtt fél 11 órakor tartja Debrecenben az Ál­
talános Forgalmi Bank Részvénytársaság (Fc- 
megadása iránti határozathozatal.

1927. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT, 
melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja 

ax Igazgatóság. 

Tárgysorozat:
1. Az 1927. évi zárszámadások bemutatása, 

az igazgatóságnak és a telügyelő-bizottságnak 
ezekre vonatkozó jelentése, a mérleg megálla­
pítása, a nyereség felosztása és a felmentvény 
megadása iránti határozathozata.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság tisz- 
teletdijának megállapítása.

3. Az igazgatóság javaslata a társaságnak a 
Debreceni Faipar Részvénytársaság debreceni 
céggel beolvasztás utján leendő egyesülése tár- 

gyában.
4. Alapszabály módosítás.
5. Igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelő bizottsági tagok választása.
7. Esetleges indítványok.

Figyelraeztetee:
A közgyűlésen szavazati jog azon részvé­

nyest illeti meg, aki részvényeit a közgyűlés 
tartamára azt legalább négy nappal megelőző­
leg a társaság pénztáránál, vagy az Általános 
Forgalmi Bank Részvénytársaságnál le nem 
járt szelvényeivel együtt letétbe helyezte.

REGENY
Elinor Glyn:

ÖT ÉV MÚLVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.
Most pedig Henry, harmadik Lord Fordyce, enyhe 

kúrát használt Karlsbadban és elhatározta, hogy meg­
valósítja a már régóta benne lappangó tervet és szabad 
óráiban könyvet ir, miután azonban két napig minden 
étkezésnél az amerikai társaság mellett ült, erős vágy 
támadt benne, hogy megismerkedjék velük, kivált az 
ibolyakék szemű hölggyel. Elszántan megismerkedett 
Mr. Cloudwaterrel, a Kaiserbad tornatermében és az 
még aznap este szertartásos udvariassággal bemutatta
leányának és leánya barátnőjének.

*

Több mint egy hét múlt el és Lord Fordyce most 
már egészen természetesnek találta, hogy idejével az 
amerikai társaság terveihez alkalmazkodjék és miután 
reggel félnyolckor a Schlosbrunnál találkoztak és ő, 
Mr. Cloudwatcr és a hercegné megitta a forrásvizet, 
rendesen bementek a városba és ott Sabine-nal talál­
koztak. aki sonkát és zsemlyéket vásárolt számukra, 
rózsaszínű papirzsacskókkal várta őket, majd mind a 
négyen a Kaiserparkba mentek reggelizni.

Útközben Sabine állhatatosan Mr. Cloudwaterhez 
csatlakozott és a másik kettőt téte-á-téte-ben hagyta. 
Akármilyen elragadónak találta is Lord Fordyce a 
hercegnét, ez mégis bántotta őt. Az idő múltával mind 
erősebb vágyat érzett, hogy megtudja, mi megy végbe 
abban a fejecskéjében, amelyből oly titokzatosan nézték 
a világba az ibolyakék szemek. Nem mintha Sabine ke­
rülte volna őt, sőt mindig barátságos és nyájas volt 
hozzá, de soha az öröm kifejezése nem látszott arcan, 
mikor találkoztak és egyetlen egyszer sem beszelhetett 
vele négyszemközt. Egyszer-másszor találkozott a her­
cegnével a közeli erdőben, midőn villásreggeli előtt a 
Kaiserbadból visszatért, de Mrs. Howardd? so iá es 
ha azt kérdezte tőle, hogy tölti idejét, azt felelte, hogy 
ahogy éppen jön, úgyhogy ez semmikép sem tájékoz­

tathatta Lord Fordyce-t arra nézve, hol találkozhatna 
vele Pedig iránta való érdeklődése már lelki nyugal­
mát kezdte veszélyeztetni. Midőn erre rájött, nagyon 
megharagudott önmagára. Sohasem engedte, hogy bár­
mely nő többet jelentsen életében enyhe szórakozásnál 
és most, negyvenedik éve után, kissé késő volt mar, 
hogy egy nő komoly érzelmeket keltsen benne.

Délutánonként gyakran autókirándulásokat tettek 
nem túlságosan távoleső helyekre és ott teáztak, de 
most két egész naphosszat esős volt az idő és a két 
hölgy, az étkezési időket kivéve, láthatatlan volt. Lgy 
szombat délelőtt azonban kegyes volt a sors Lord For-., 
dyce-hez. aki Mrs. Howarddal a völgy föle emelkedő 
távoli erdőben levő kilátóhelyen találkozott. Szeretett 
volna örömében felkiáltani, de uralkodott magán. Mrs. 
Howard nyílt szívélyességgel fogadta köszönését.

— Járt már itt valaha? Nézetem szerint a legked­
vesebb pontok egyike az egész erdőben és ilyen idotájt 
soha senki sincs itt. Hogyan jutott el ilyen messze.

A szerencse kegye folytán, miután eddig nem 

volt benne részem.
Egymás mellett a korlátra támaszkodtak.

Én mindig szeretek magas hegyen lenni és le­
nézni a dolgokra; ön is? — mondotta Sabine.

Nem mindig; magányosan érzi magát az ember, 
de megfelelő társaságban nagyon kellemes. Hogy le­
het az, hogy az ön korában beéri önmagával?^

A körülmények tanítottak meg a magány szép­
ségére. Hónapokat töltök Bretagne-ban egyedül.

És mit csinál ott? Bizonyára sokat olvas.
Lord Fordyce el volt ragadtatva, hogy Sabine nem 

terelte banális tárgyakra a beszédet. Elhatározta, hogy 
semmi olyat nem mond, ami arra indíthatná, hogy is­
mét unott udvariasság mögé rejtőzzék.

Igen, sokat olvasok. Tudja, Moravia es en 
együtt voltunk a zárdában, ahol éppen csak olvasásra, 
Írásra, egy kis számolásra, a francia történelem fura 
kivonatára, kevés zenére, sok hímzésre tanítottak ben­
nünket, egyébként azonban teljes tudatlanságban hagy ­
tak úgyhogy magunknak kell a hiányokat pótolni Bor­
zasztó érzés tudatlanságban maradni, miután rájöttünk 

már, hogy tudatlanok vagyunk .
Minden tudás érdekes. Általánossággal kezdte, 

vagy specializált?
Mindig igazságos kívántam lenni ee mc8 akar"

tant érteni a dolgokat. Oly nehéznek látszott az egész 
élet Azt hiszem, eleinte ahhoz kerestem kulcsot, 
amely megnyitotta az általános ismeretek kapuját es 
Így fokozatosan talán speciális tárgyakra is rátéthet-

tUn Lord Fordyce-nek elég esze volt hozza, hogy ne 
feszegesse azt a kérdést, milyen irányban spccializá t. 
Szerette a finomságokat és elragadtatassal tapasztalta, 
hogy Sabine nem oly feltétlenül közönyös mint rende­
sen Ha egy kis időre le tudná kötni figyelmet, igazán 
érdekes bepillantásokat nyerhetnének egymás gondo­

lataiba. , . ,
Én is szeretek a dolgok fölött gondolkodni es 

igyekszem kideríteni azok értelmét és eredetet. Bizony 
mindannyian az átöröklés áldozatai vagyunk.

__ Meglehet — ismerte el Sabine —, csakhogy
az akarat bármely átöröklést leküzdheti Az csak akkor
nyilvánulhat, ha átengedjük neki magunkat. Tragi­
kuma abban rejlik, hogy olykor tulmesze sodródtunk 
mielőtt rájönnénk, hogy akaratunkkal mi szabhattuk 
volna meg az irányt. Nyilván a tudatlanság a legke­
gyetlenebb ellenségünk, mert nem tudván, hogy jelen 
van, védtelenek vagyunk vele szemben.

öntudatlanul felsóhajtott és a szép fák fölött le­
nézett oda, ahol a Kaiserpark babaházikonak látszott, 

folyók és zöld legelők közepette. _
y Lord Fordyce-re mély benyomást gyakorolt. Szebb 

és édesebb volt, mintsem valaha arra az esetre kepze.te, 
hogy négyszemközt beszélhetne vele. Lopva figyelte; 
mennyire elbűvölte finom, hamvas arcbőre, tiszta szí­
neivel. lágy barna haja, oly egyszerűen fésűivé, amc y 
tökéletességnek tűntek fel clóTte és külemós ibolyáké 
szeme, sürü. barna pillákkal. A körülmények alakíthat­
ták ki egyéni jellemét, egyébként nem lappanghatna 
oly mély értelem szeme ártatlan mélyében. Sabine nem 
vette észre a férfi hallgatását és így folytatta:

Az átöröklés teszi az amerikai nőket általában 
oly idegesekké és állhatatlanokká. Tudom, hogy nem 
kedveli őket jegyezte meg mosolyogva es azt hi­
szem, a saját szempontjából igaza van. Lássa, olyanok 
vagyunk, mint az egy éjszaka alatt kinőtt gombák es 
nem érünk rá, hogy egyensúlyba jöjjünk es nyuga 
lommal fogadjuk jószerencsénket.

(Folytatjuk.)
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füccrfTERvU^ 1928 március 2L

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
főkiadóhivft tálunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49 SZÁM e. ,
fiókkiadó híva tálunk ban:

SZÉCHENYI UCCA 2. »zára és
Hegedű* Sándor könyvkero.kedé.ében, Pi.c ucc. 34. " JUUki Éird.tőink.. «r. kér- 
jík. hogy a beküldött hirdetések diját po.t:,bélyegben „„e.kedjennk levelükből -"ni 
vagy ha „ctautalványon küldik a pénat. a hirdető, "üveget .z.ve.kedjenek a. utalványra 
Írni, mert a hirdeté.t csak a Jij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csal: a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

Jobb
tsszonyt keresek március 1"' 
belépésre, aki főzésen kivu 
-wéb h'zl teendőket is véeer 
'lm n khdAhK-tttalhon.

Füg^onyroft,
huívrz ;irór, paplangomb lego!
- óbban a Haszománygy ál ban
Piac u. 32. 132/

Grammofon,
;ittin0 gvärtmänv. (atöleséres. 
kiváló, tinóm, erős hangú, szé: 
ivltelü, kifog stalan állapotban 

,H,V, Miklós tieca 4. ’i'kk

/EGYES §

w»,r«fnn"i |mmh*'ii.

Elárverezek
lebu .énben, l‘>2i, február liu 
--.'ni d. e. tfl órakor a zsiix/ 

a. vagy l’iae utca 63. szán, 
. alatt házi bútorokat, stb. Szi- 

Igyl Luíoí bírósági végrehaL 
' |A- ________ 1693

minden olvosónk
salát érdeke, ha csak la"imi. • 
ban hirdeti) cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a 

I) E ti K E ('INI 
F 0 (Hi I TU N V 1 S \ <i 
hirdetései lapunkul erdssh es
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé infer tenni. Otcsóib:’: 
vásárol, iia ránk bit átkozik, v. n

Keresek
nőtlen kervskedelmi 

azotiat, aki könyvelés­
ért. lileyer. Hunyadi lie­

ft’ J

Vincellért
eh, ni lakást is kapna, 
nzhetni Honvéd u. 9-B

VÉTEL

17!

Irodistánk.
ehet kezdő is. felvétetik. Je- 

1 veik a’ni d. v. 10 12 óra kö­
ze.:. Ikipis v>r>.'A:ml Vállalat, 

:échenvl u. 2. sz.

Gázkályhát,
kicsit, veszek. Nagy János, 
Csapó 6-8. Telefon 0--89. 1699

Egy
háromszobás kis családi ház­
hoz telket megvételre keresek. 
Cím a kiadóban. 1608

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek 
Würd'ger. Késes ucca 90. 431
■■■ilHáÉÉiArtHIIMn l aáMááéJl

vélhl
M,

Szépen
■k, vasalok 4 pengőért. Le- 
s,isr. rnegielenek. Kiss 

ism'. Nvll u 141. 1714

Rikkancsokat
ix fzetés és jutalékkal felve­
rünk. — Igazolvánnyal bírók 

•vhvr,. i jm a kiadóban.

Előkelő vállalat keres
lehre'jeni Írod'ja részére íV 
idroiiilsztrációs munkákban é- 
izietvltclbeit abszolút lávtas 
v'/ rd bíró tisztviselői. Ajánla 
ok fizetési igény és referen- 
‘iók feladásával ..Jövő 3 c 6 * 
élig éré Block n er J. hirdetőié 
be Budapest. IV.. Semmelweis 
i. 4. küldendők.

ELADÁSI

r’wfwwt

v; g> 
A«h!

Kifutó fiút
leányt felvesz Hegedűs és 

t«r rt nv^mda. Piac u. 4;'

Orvostanhallgató
gyakorlaltal szerény di 

korrepetál kőzépisko- 
Cimet a kiadóba ké 

908

Kóser
hordóskáposzta kilónként kap­

aró Kornhavsernél, Simon ff' 
és Oapó 10. 261

ILAKÁS

'imyn’T'urww rnmw^

Női modellt
Y fizetéssel felvesz délutánok­
ra Toroczkai, Vígkedvű ucca 
It. 16"

Kiilönbeláratti
csinosan bútorozott szuo-t 
azonnal kiadó, egy vagy két 
személy részére. Kossuth u _2v- 
szám. DOS

Központúban
egy vagy két bútorozott szo­
ba intelligens fiatalemberek^ ré­
szére azotmitlrtt kiadó, k im: 
Slmonffy ucca l'b, könyvesbolt.

1711

SÜTNI,
ii/.ni jól tudó perfekt szakács­
ot március 1-re keresek. Cin

......... . Isi'

Rádió,
egy 4 lámpás selektiv készül­
ék. komplett hangszóró és te 
op olcsó árban eladó. Mikló' 

, 17 . (irósz. rm

Szerényigényü
: vors- és gépíróim alkalmazás 
.eres. szíves megkereséseké

-76. telefon alatt kérném. 
Héttőtől 10 .12-ig és 3—5-ig.

159

Bútorozott
nccai ktilönbe-iáratu szoba iutá- 
r y .jsan kiadó. Hutvati u. 2.

1704

Tanításra
elfogad középiskolai tanulókat 
Covúcs tanár, Homokkert, Ti-

i<1 x i , I 4 Isis

Egy
bútorozott szoba 1-ére kiadó 
Fazekas, Piac u. 30. 1705

Bútorozott
szoba esetleg teljes ellátással 
Is kiad ii Iskola ur a 3. ti'97

Vlz.gyógylntézet
x olt íürdőmcsiere ajánlkozik 
házakhoz masszírozásra és el 
.örendü tyukszetm ágásra, ugy- 
■ziníén a felesége masszás és 
vIzgvóg\'kezelésre. - dänisch 

uól "t 16. ’696

Veszek, eladok
zálogcédulákat, bútorokat, sző­
nyegeket. hangszereket, kerék­
párokat, varrógépet. Széchenyi 
ucrn n-olr, Szentnéteri. ?64

Nádudvari
gazdaságba kovács gépészt ke 
esek, ki a kerékgyártó munkál 
s elvégzi. Papp, Deák Ferenc 

ea 0.

Csinosan
bútor -.-ott különbeiávatii szc- 
|,a 1, esetleg 2 személy rés, 
kiadó. Ko-sitth oc-a 26 ■

Keresek
> szoba konvhás lakást lehető 
eg közel Rákóczi uccához. — 

Nagy Benőné. Rákóczi u. 55.

Azonnal
kiadó egy különbejáratu búto­
rozott szoba. Degeníeld-lér 3. 
sz.. keresziőpület. 1670

Kitlönbeiáratu
bútorozott szoba elsejére ki­
adó -ms pcca 3. 16 8

Kétszoba,

.ua*l*iX-^

Négyéves
kisleányom mellé keresek már 
:ius 15-érc megbízható szolid 
szerény igényit német leányt 
-ti könnyebb házimunkában 
segédkezne, lehetőleg varrni is 
adjon. Fényképes ajánlatot ké 

Német*,' Zoltánná, Kisvárda 
intán vnag'-árudá. 16*

Ela-'ök:
rógép. gyermekágy. mángorló, 
•égtáblák, márvány-mosdó, v-IV 
nymotor, áramszaggató. Var­

rt iM-r-a nvvvi-nhárnm. 171"

Kó-er
okai! bor, 1924. évi, literje ." 
rengő, zamatos homoki fajhő- 
tette 150 fillér. Hordós ká- 

roszta, vize. és ecetes ugorka 
svájci ementáli sait. teává 
up'er fűszeresnél, József ki 
áléi herceg ucca. 17(1.

Nyári és téli
.vridéglö betegség miatt azon­
túl eladó. Cim a kiadóban.

lhOf

Eladó
\z acsúdi utón (Kellegelő) 56 
sz. 7 kát. hold búzatermő föld 
értekezni lehet Domb u. 1 

1«

MÁRVÁNYMOZAIK, 
emvntlapok, betonáruk. ép te 
i anyagok a legolcsóbban be 
zerezhetök a Debreceni Mü 

.gyárnál, Fürdő ucca 2. sz.

Fzlethelyiség
•imontly uccu 7. sz. ..alatt ^d-

MONOGRAM.MH1MZO 
szalon Dr. Szűcs Andorné 
izeut Anna ucca A. Telelőn

Bútorok 
„^olcsóbb árban, kedvező fi 
,.|é«i feltételek mellett besze
ezhetők: Hausner, Riac ucc:

162.

Elveszett
;gy barna csomagolású Kíné 
Vilmos és Ármin feliratú eg
tilogramos csomag. Megtaláló 

MV nyomravezető jutalomba 
észesiil. 1' *'

----- ------ —_ ... lelelon
III. mom grammhimzés a leg. 
gvszeriibbtöl a legdíszesebb 
ilvitellg jutányosán, gyorsan 
rontosan. I605

HÍVJA FEL
íz 5-18-at, kónyvelóje azotmnl 
endetkezésére állt

1865

GYERMEKD1V ATHAZBAN 
/árosháza épület, iSyönyörii, ol 
só ayermetírubák mélyen le 
«állított árban. Nagy válasz- 
ék!

telyemharl nyárit valót sport)
avaszl kalapján, lia „Anny“- 
iál veszi Nézze meg újdonsá­
gainkat. vétel nem kötelező. — 
Combinál! divatkalapok 6 nem 
-ötül, alakítás 3 pengőét t_ 

snoó u. 47. sz.)

Miihelyáthelyezés 
niatt mélyen leszállított árban 
ásárolltat Feuevmaitn börön- 
ösné*. fJiac 44. |/f,2

Hencscrek.
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstem kárpitos- 
mesterné!. Püspöki palota (beot 
az udvarban), 1332

Paplant
arrni házhoz megyek. Cimc' 
Paplan“ jeligére kiadóba ké-

Geréby-kerlben
.-zerkettöszáz négyszögöl szőlő 
áromszáz négyszögöl gviimöl- 
•sös eladó. Dezső, Kossuth t: 
!6. 159

1601

CSERTÉG1.A 
ás cserép kapható Tóth és Se­
iest'en rt Kishegyest úti légia- 
gyárából. Kiadás: Simoníty u 

a. II. Telelőn: 616.

Purlmra
,pró sütemények kindlt, ílidti. 
nézés és piskóta torták a leg- 
-icsóbban be-izerezhetxik a 
kóser cukrászdában, Pásti u. 6

Paplanokat
uj és ócska átalakítását villany 
.-rővcl kidolgozva legolcsóbban 
. ál latok. Klein paplar.os, Szé- 
■lienvi ucx'a 27. 1490

Irodának
tlkidmas helyiség főtéren ki- 
idó. Cím a kladnbivatalhan. I85

Karboiineum
kicsinyben és nagyban áilan 
ióan kapható. Klein íestéküz. 
et. Arany János tó., udvarban 

1651

Bakot I Hóc pót,, ... r- rz I sárcipőt tökéletesen csak _
‘ , ,LQn ]c.,< I Orbán gumnnuzera javít. Piac^lindennemu \ asdi uban olcs< i

r - 1 d*7? I u. 9. nőjl/-trra c VT 1 I

Táv ibZi
íagytakaritáshoz I v-.itin, var 
.ettbeeresztő, parkettkefe, rne- 
zelö. festékük, íestömiivák lek 
lesóbban beszerezhetők -< Bei 
árosi Festékházoan, Ueut. „eii

-nosott ronjíy kapható Fischer 
tcskavaskereskedőneí,
So szí ói ut 24, Telefon 859

184"

Zóla
| míiórás műhelyéi Hatvan ucc: 

». sz. a!’* hvl* vvte ít. 15^2

1 ancr Irén
lőikalapszalonia Piac ucca 5S 
7.. első lépcső. I!. emelet. (Ez-

* -,H P A H-ri Q 1
íotorherékpár képviselőt kér el­
ismert német márka mav,\ ur 
r vekérképviselete. Aiáii- 
ttokat „Motor“ jeligére Balogh 
fi in’or hirdelőirodájába Buda 
sr, V., l.álvá: v ucca 12. ké 

Cink.

Zsinór,
ojt, harisnyafejelés, szemfel- 
zedés Púszoniánygyárban. Piac 
icca 32 udvarban 132"

Kombinált
úritokét, függöny, úgvtakarc 
nrniturákat, párna, lámpaer- 

montirozást, monogratno- 
ást, szesz, relief és olajfestés 

minden díszmunkát ‘után 
- ;n készi -iuk. Vidéki rnegreiv 
’elést elfő- adunk. Cimunk met 
adható „Csipkeüziei“ Pu-. v.

1665

Költöztetéseket 
arszekerekke!, vagy zárt hu- 
orszátlitó kocsikban szolid 
trak és felelősség mellett vál- 

I Debreceni \ngo!-Míigvar 
záHiímányo/. si R.-T.. Ferenc 

'ózsef ut 72. (Roval-szállodával 
> Von > To'pfnn 37 1M

Nyolc hold
itulödi földet Perec-dülő 18. és 
’0. számú tanva között iigyíe- 
eink megbízásából eladunk. Er 
ekezhvtnl dr. Hódy Béla és dl 
böszörményi Béla ügyvédei- 
rodáiában, Ferenc József u 
T1 174 m jn'Á

Eladó
-ázhelyek Homokkertben, ol­
csón, részletfizetésre, tovább' 
semege ezerjó, Izabella, ka- 
larka, kövidinka, rizling erő' 
aorhajas gyökeres szőlővesz- 
>zök. folyton érő málna- é^ 
ibizlibokrok. Értekezni csal 
lélután háromtól. Teleki 12.

1700

Hencser,
tlig használt, jutányosán el- 
'*<’). Kút ucca St,. 17K

I ('SZERKt RESkt DŐSEGf-Il. 
fiatal, törekvő, ki angro és 
detail eladásban jártas, alkal­
mazást keres. Cim a kiadóban.

1709

Házakhoz
liánlkozik perfekt íelsőruha- 
arrónő 5 P-ért elsejétől. — 

Melisné, Darabos ti. 18., ke- 
esztémilct. 1076

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója f>0 fil- 
’ér. ezen ki vii! az öszes háztar- 
tási cikkek és festékek kicsin- 
ben is nagybani árért kaphatók 
a Belvárosi Eestékházban, Hat- 

ucca 2. 1
PERFEKT

./akácsuöt hosszú bizonyít­
vánnyal fölvesz kis család.
3bn a kiadóban.

Deutsches hräulciu
sucht Stelle zu kleinen Kinder 
Zuschriften bitte an die Redak- 
ilu Blattes unlui „Deutsch“.

K.92

Perfekt
zakácsnőt hosszú bizonyil- 

vánnyal keres házaspár. C m a 
bíndóhan f 34n

Suche
ícuisjIk n Fräulein zu - v it 
Mädierl für Vormittag. Telefon 
131. Kisr

LAPKÉZBFSITÖKET 
fizetéssel cs juia’ékkai telve 
sziink, Cim a kiadóban, Piac 
urea 49 sz.

LAPK1HORDÓ
asszonyokat jó kerCkcHel fel­
veszünk. Cím a kiadóban. — 
Piac ucca 49 izém.

Keresek
,!s homokföldön 25 

nagyíir hóidtól 40-ig, lakással 
Bármilyen elhanyagolt föld 
iüjdu- vagy Biharban lehet. 
Báli József. Bih; rniegyc, Vér­
es. tan va-li v ot.

Tanulónak
vndes fin felvétetik. Belvárosi 
• stékház. Ma*van 11. 7.

Magas
jutalékkal jómegjelenésü urakat 
felveszünk. CFn a kiadóban

Sírkövek,
feKakövek műkőből és termés 
kőből legolcsóbban beszsrezhe 
tők és megrendelhetők. Ara 
nyozá ;t és betíivésést jutányo 
áron vállal Polgári Lajos, Tó 
Ackert Faiskola ucca 7-6

SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből oU só­
kaphatók a Debreceni Műkő
ivóm,',!. Fürdő ucca 2 181

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutyvürük legol 
csobban beszerezhetők Lnkác 
Vilmos és Testvére ceme^táru 
»várában, Debrecen, Hatva 
ucca 15. 192

KÁRPITOS
•g asztalos bútorok a lejífutá 
vosabb árban Szántó kárpitos 
ól 6ir'i

Harisnyák ölési, 
eiclésl. talpaié >t, szemfölsze 

előnvomásf vállalok. 
Barivnvaraktár, Hatvan ucca 16 

V

ÉSZAKNÉMLlöR-ZAÜl 
épamagvakban, szavatolva né- 
-ictországi normák szerinti 
gmagíiuubh szé’ csiráké- 

- séget. «is/.tusűgot, faiazonos- 
szavatolt arankamentes 

!cérna, lóhere, nehéz angol 
érje, veiübovsA magvak han 
dűlőit vesz, kérjen ajánlatot 
mink versenyen felül állanak. 
Mnimm Pr.. PHc *1. 90

Elsőrendű
iilíöldl porosz szón, elismeri 
éminőségű hazai szenek, vala- 
•iint aprított és hasábos tölgy- 
*s bükkfa azonnali szillltásra 
i legolcsóbb napiárban besze- 
ezhető Bartha tűzifa- és szén 
cl epén. Ispotály u. 3-b. Tcle- 

7-85.

\ Hortobágy Mümalom RT.
böszörményi ut 1. sz. alatti t• 
epén évtizedek óta fennáll 
isztüzlctben az általánosan el 
mert jóminőségii liszt, korpe 

1 enden, árpa és darák váltó 
•atlanul állandóan kaphatók 
Telefon megrendeléseket bár 
nilyen kis tételben is házho? 

•■'Ütünk Telefon 179

'{5en tiszteit vevőim, bérlőim 
megrendelőim szives tudomás.-! 
•a hozom, ho£y az elbalálozol1 
'ériem 25 éves vízvezetéki vál 
Mintát szakértő vez«Bé?e rnel 
'ett tovább vezetem kérem to 

4bht nb. pártfogásukat Tisz 
> ofet tel: özv. Eme rich Vilmos 
ié. Arany János u. 16. d clcfor 
0.12 111

(ív apitiíonaíak
sziliben oicstm szerez-

'tetők 1"; Szilágvinál, Széchenyi
* Oépazsur, endlizés : Litamos
Iron. H4S

Ncmetiil
nit szüietett német taner<-.

ívorsan , biztos sikerre! . tiara-
hős 7. i "4-4t

Frakk, szmoking, 
tlkalmi ruhák kölcsönző iaté 
,ete: Védh. Vár ucca 2

Lcdelzáróziinór, 
'apiandomh télikabátijomb é 
tomboló Paszomány gyárban.

u 32 1«1p

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen véifr.í Lu- 

ács Vilmos és Testvére, Deh- 
Hiiva-’ uccu 15 I ‘I

Összecsukható
aságy, mosdó, álló ruhafogas 
odrony ágybetét, lábtörlő, stb 
ilcsón készülnek Otíócál, Rá 

!>7Í iijca 13. 153

Agvtoll éözt sztitógépet 
■remképes állapotban vennék 
Niánlatokat gyártmány és á’ 
•^eiíielölésével ..Pvima“ jeVßcr. 
'locknerhez Budapest, Erz-.c 

'»r*f kőrút 12 kérek 1Q7'

A madár
s azt dalolja az ágon: Okós 

NÓsborszesz a teőiobb hazisze. 
1 világon Kapható minccn lu- 
v/err/lvthcn. 

Meglőttek
1 tavaszi ujdonsígol Kombi- 
iáit modellek minden divat- 
myagból, selyemkalapok mái 
bat pengőtől. Alakítás 3 pengő. 
.Anny“ kalapszalon, Csapó uc- 
•n 47.

Zálogház
bmvadi u. 14,. fulvósit kolcsó 
löket arany, ezüctre 3 nundi 

‘Te kereskedelmi árukra tör 
vényesen rncdállapitott minj

1nm,l runUoH

Francia p!is-ét
I minden kivitelben eredet. ^1 

■ia téten Részit Nagy °''ua 
niihimző, József Rtr. Ii

Szegedi
paprika különlegességek állan 
lóan nagy raktára: Lit’.denfeld 
)egenfeld-tér 7. Telefon: 79

183é

WEISZ FERENC 
szt io -mester. Fürdő ucca 4 

Telefon 10-89. villany erőre be- 
-endezett asztalos tizeméher 

j gvárt elsőrendű mííhiitoroka 
gvszerti bútorokat, üzlet- iro 

I pnrtálherende/éscVct
mjjietasztalot, munkákat. Sajó* 
'észltvsü biuorok készen h
-.mlo'tók.

Borotválkozás
i >0. tini vágás 30, tazonra • 

oabiltajvásrás 40. SzC-che l 
■;i 67. Toma. ________ .

üzlethelyist g
Csapó ucca 41., R , 
izemben május Mc kiadó, 
ekez.tti lehet Szent Anita

RÉZÜSTOK 
észietfizetésre is Móndokinól 
'ranv János ucca 13. 28|

Király kávéi
mégis a Icgjobbakl Olcsó, ki- 
idós. kiválóan zamatos. De- 
upnfnld-tér 11.

Az óriás
Talambduc háziszappan 50 fil­
er. Flóra és Meister félkilós 
I) fillér. Albus szappan, mosó- 
mrok. kékitŐ, keményítő ki 
si lybcn is nagybani árért k: p 
•ató a Belvárosi Fes.ekh'hb-m 
Debrecen. Hatvan ucca ?. B

Elárverezek
'lebrecenbcn, 1928 fcbri.ár 
'•9-én délután 3 órakor Teleki 
cca 5. sz'-m ahői szoba luito- 

-okát és egyebeket. I.«minez 
Endre bírósági végrehajtó.

I 70*

iszta!osmes.er,SZlDeák Ferenc

■c-a m,
Híjai kitüntetve. Kcs,..m^ .líiial Kitűntem- ir0-mi- és cgvszctu bútorok. J.
1-u üzletberendezések és
ntmiink-U.

Selyem- ...
u szalmakaiaook 1««^
eszereziictők. alakításuk

Tiszta kéz
'iilanatok alatt elérhető a leg 
tjabb találmányi! kéztisztító 
al. Géplakato-ok, soffőrők 

'vomdászok. festők rv izére — 
Kapható: Bárány íeslékűzlet 
r<anó u. 19 490

Kiadó ü/leíhelylségck.
\ rvi. egvház t tv,ód on át ké 
icző Árpád-téri lelkészlak épü- 
etében (Hadházi ut 12. szám' 
ét üzlethelyiség, továbbá 
' :i ucca 13. s/. nagy bér 

ház épületében a 24. sz. udvar 
olfhc! iség f. évi március h 

1 - I bérbeadó. Értekezni lebe 
I i ref. cgvház gondnoki hivata­

vában. K lvin-tér 17. ISI

VíbV; Malta Anna. W*

KlöPPlRsIpkík nl
selejtes Os natt#gf ^

sehh darabok) a Gsiu |M
• ;échen' i 11 —*
MENEKÜLT 0RAS 

,akw.,tiicn. meálEF° 
állal javításokat 

36 «7

ölei*1 
RáktSczi 1

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvéoy társaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.

íLíms-rés! Arai : 
9 PENGŐ, BOT HÓR 
iasArnap '20 FIU.I 
(iaoők: bbobdOs

ÖtbKlCtN. 10
jumim unmmwm

ÖÖ

gróf Belhli
Baja MihíIrta: 

NagyméltáságL 
Kegyelmes As 
Áhitatos tiszte 

tózkodással nyúlt 
pár töredélces gc 
äiik is a nagy ny. 
valljuk feltörő 
Magyarország m 
lelkit nejének ki 
r.ése szivünk mél 

Ezt annál ink 
sokak nevében s; 
talmas erkölcsi 
amely testület b< 
ahoz, hogy a kvis 
emelje kérő szavé 
mes Nagyasszony 
az építő szeretet 
amelyet égre néz 
gunkra segitst 
receni Kálvinista 
nek a nevében.

Mit akar ez a 
Nem akar egyeb 
Debrecen város 
föl igazi hivatása 
ros"-ban az evan 
lág világossága” 
erkölcsök egyre 
jobb érzés kihaló 
tűje elvesztette c 
utjának mutatásé 
lelkekben: kell 1- 
erőnek, mely a k 
helyes irányban 
a vergődő, kinlód 
tőjébe tévedt em 
tál nyújtott egye 
erejére: az evanf 
hogy legyen egy 
nokaiból ez a vi 
amelynek falai k 
puha, meleg fés: 
az üldözött, az 
éhező és a szomji 
dog és szelíd ör 
fel s lelki és test 
nak, hitnek csont 
sa meg édes eny 
habzsolókkal az 
kell felépülnie a 
javára Nagymél 
volt a jótékonyét 
gas megjelenését 
működésével emt 
re emlékezetessé 

A mi munkán! 
kezeli. Isten őrs 
mes örök nagy c 
béri jóakarat, ha 
nagy cél érdekéi 
den virága és dől 
fiában és palotát 
meg hát nekünk 
magunk értéktel 
jével kipótolva, 
tdk és megfoszt 
Nyugalmát azáltr 
köntösét felvéve, 
magunk közé kér 
jen föl bennünkt 
oszlopára és segi 
közösségnek legt 
égbe néző jákót 
lépcsőin angyalt 
örök szeretet mr 

De ezenkívül : 
tcmcs magyar n 
dőlt hazánk ltot 
'mádsággal, nen 
Sál, hanem tevő
Iák cs oszlopkö
6jból fölemelni: 
den magyarnak 
dicsérje is a te
kálvinista egyhl

*** és leányai sí


